

“Όποιος ελεύθερα συλλογάται,
συλλογάται καλά”
Ρήγας Φεραίος

Καρδαμάς



Νά γίνη κάτω διάβαση
στα “Τρία Γεφύρια”

Η Εφημερίδα “Καρδαμάς” στο
Διαδίκτυο (Internet)!
Επισκεφθείτε την Ιστοσελίδα μας:
www.kardamas.gr

Εφημερίς των συζητήσεων

Εφημερίδα Μορφωτικού, Πολιτισμικού και Κοινωνικού Προβληματισμού, εκδιδόμενη ανά τρίμηνον εν Καρδαμά Ηλείας.
Νέα Περίοδος, Έτος Γ' (Ζ'), Αριθ.Φύλλου 11(24), Ιούλιος-Αύγουστος-Σεπτέμβριος (Εκατομβαιών-Μεταγετινών-Βοηδρομιών) 2007.
Ιδρυτής-Εκδότης και Διευθυντής: Άγγελος Λιβαθινός, 27200 Καρδαμάς Ηλείας, Τηλ.: 26220-27293, 2610-341124, 697-8197763, efkardamas@in.gr

Η Ηλεία, που γνωρίζαμε, έπαψε να υπάρχει από τις 24 Αυγούστου 2007, όταν άρχισε το οργανωμένο μακάβριο έργο της καταστροφής της, από κοινωνικά και πολιτικά αποβράσματα! Εκατομμύρια στρέμματα δασικής και καλλιεργήσιμης γής, δεκάδες χιλιάδες ζώα της κτηνοτροφίας, χιλιάδες ζώα της Ηλείακής πανίδας, εκατοντάδες οικίες των χωριών της Ηλείας, εκατοντάδες χιλιάδες ελαιόδενδρα, χιλιάδες στρέμματα καλλιεργημένης γής, 50 τουλάχιστον άνθρωποι έγιναν στάκτη(!), και ο αρχαιολογικός χώρος της Αρχαίας Ολυμπίας εκινδύνευσε με αφανισμό! Η Ηλεία γέμισε με άστεγους και δυστυχείς ανθρώπους!

Μπορεί η Πολιτεία να υπόσχεται την ανασυγκρότηση του Νομού και την συμπαράσταση στους πυροπαθείς. Καμία, όμως, φροντίδα της πολιτείας, όσο γενναία και αν είναι, δεν είναι ικανή να απαλύνει τον πόνο αυτών των ανθρώπων, που έχασαν τα πάντα! Η δική μας αλληλεγγύη και η δική μας συμπαράσταση, η αλληλεγγύη των απλών ανθρώπων μπορεί να ζεστάνει την ψυχή των ανθρώπων, που έχασαν τις περιουσίες τους, το βίος τους, τους ανθρώπους τους!

Τους λογαριασμούς μας με τα κοινωνικά και πολιτικά καθάρματα, που με οργανωμένο τρόπο εβύθισαν στην καταστροφή και στον πόνο την μισή Ηλεία, καταστροφή που

Απίστευτη καταστροφή στην Ηλεία!

- Εκατοντάδες(!) πυρκαϊές σε Πηνεία και Ολυμπία κατέστρεψαν οικίες, χωριά και καλλιέργειες!
- Πάνω από 50 άνθρωποι εκάηκαν ζωντανοί!
- Χιλιάδες ζώα έγιναν κάρβουνο!
- Κινδύνευσε ο χώρος της Ολυμπίας!

Μόνον με την επιδρομή του Ιμπραήμ στην Πελοπόννησο(1825) μπορεί να συγκριθεί αυτή η οργανωμένη καταστροφή του τόπου μας, από κοινωνικά και πολιτικά αποβράσματα!



είχε να γνωρίσει η περιοχή από την εποχή της επιδρομής του Ιμπραήμ στην Πελοπόννησο(1825), θα τους ξεφλίσομε άλλη ώρα. Και η αποκάλυψή τους θα έλθει είτε το θέλουν είτε όχι! Τώρα, όμως, είναι μπροστά μας τό ανθρώπινο χρέος! Ας στηρίξουμε με κάθε τρόπο τους ανθρώπους αυτούς, που έχασαν τα πάντα, για να απαλυνθεί ο ανεπίπτος πόνος τους, και για να μείνουν στον τόπο τους!

(Τα σπήματα των Πυροπλήκτων, στην σελ.7)

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΗΝ ΗΛΕΙΑ ΤΟΥ ΠΟΝΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ !



Πληροφοριακά στοιχεία για βοήθεια

*Τραπεζικοί Λογαριασμοί
για οικονομική βοήθεια
στους Πυροπλήκτους:
(Ανεκοινώθησαν από το Γενικό
Λογιστήριο του Κράτους):

-Καταθέσεις στην Ελλάδα:
Λογ/σμός 2431103053, σε ΟΛΕΣ
ΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ της Χώρας.

-Καταθέσεις στο Εξωτερικό:
Λογ/σμός: Η Τράπεζα της Ελλάδος
έχει προχωρήσει στην σύσταση
Ειδικού Ταμείου Εκτάκτων
Αναγκών:
SWIFT : BNGRGRAA
IBAN :
GR9801000230000002341103053

* Τηλεφωνική Γραμμή για την
Υποστήριξη των Πυροπλήκτων
(Γεν. Λογιστήριο του Κράτους):
1555

Η Άλλη Διάσταση

Ποιοί καίνε την Ελλάδα;

Άρθρο του Άγγελου Λιβαθινού

Μία οργανωμένη εμπρηστική επίθεση σε βάρος της χώρας μας από κοινωνικά και πολιτικά καθάρματα, φαίνεται να εκτυλίσσεται τις τελευταίες ημέρες στην πατρίδα μας.

Οι αδιάτακτοι πολιτικοί εκβιασμοί, και η ανοικτή επίθεση σε βάρος της χώρας μας, τούτην την φορά εκδηλώνεται με ένα εφιαλτικό σχέδιο, για να καεί όλη η Ελλάδα!

Αυτά τα πολιτικά αποβράσματα και τα ενεργούμενά τους, τούτην την φορά, θέλησαν και νεκρούς!

Ένας απίστευτος αριθμός, στην κυριολεξία μία «βιομηχανία», πυρκαγιών εκρήγνυται, από την Παρασκευή 24.08. 2007, κάθε φορά μέσα σε λίγα λεπτά (η μία μετά την άλλη) στην Ηλεία και σε όλη την Πελοπόννησο, ακυρώνοντας κάθε δυνατότητα αντίδρασης ακόμη και του πλέον οργανωμένου και αποτελεσματικού κρατικού μηχανισμού!

Η χώρα μας μοιάζει να βρίσκεται αντιμέτωπη με έναν ανοικτό ιδιότυπο πόλεμο, χωρίς να μπορεί να αντιδράσει αποτελεσματικά.

Πρέπει κανείς, είτε να είναι πολιτικά αφελής, είτε όργανο αυτού του βρώμικου μηχανισμού στην Ελλάδα, είτε στην καλλίτερη περίπτωση να πέφτει στο σφάλμα της επιδερμικής πολιτικής ανάλυσης των γεγονότων, γιά να δείχνει ότι δεν κατανοεί και δεν αντιλαμβάνεται:
* ούτε το οργανωμένο έργο των αδιάτακτων τυχοδιωκτών και των ενεργούμενών τους σε βάρος της χώρας μας, που φθάνουν μέχρι του σημείου, να καταστρέφουν ολοκληρωτικά ολόκληρες περιοχές και να προκαλούν δεκάδες θανάτους απλών ανθρώπων στα χωριά,
* ούτε και τα πολιτικά σχέδια των οργανωτών και των υλοποιητών αυτών των αποτρόπαιων, ανήθικων και εγκληματικών εμπρηστικών πράξεων.

Όλοι εκείνοι, που, μπροστά στην απίστευτη καταστροφή που βιώνει η χώρα μας, περιορίζονται απλώς και μόνον να καταγγέλλουν τον κρατικό μηχανισμό, είτε στην παρούσα δράση του είτε στην διαχρονικότητά του, για «ανεπάρκεια» και τα όμοια, αφήνοντας στην άκρη άλλες προφανείς παραμέτρους αυτού του σχεδιασμένου κατακλυσμού, είτε είναι πολιτικά μακριά νυχτωμένοι είτε, ηθελημένα ή σθέλητα, παίζουν ασχρά πολιτικά παιχνίδια στην χώρα μας.

Ο κρατικός μηχανισμός είναι αυτός, που έχει δομηθεί και λειτουργεί εδώ και 30 και πλέον

χρόνια, με ευθύνη των δύο «μεγάλων» κομμάτων, από τα οποία ο τόπος είχε την ατυχία να κυβερνηθεί στο διάστημα αυτό. Είναι αυτός, τού οποίου ο χαρακτήρας είναι κατ' εικόνα και ομοίωση ίδιος στην δομή και στην αναληθσία του με τους κομματικούς μηχανισμούς, που τον



εδημιούργησαν.

Είναι ο κρατικός μηχανισμός, που επιτρέπει στον κομματικό «Πυροσβέστη» να περιφέρεται στις κομματικές περιόδους τού «αρχηγού» του (διεκδικώντας αυτήν την άθλια συμπεριφορά του σάν δήθεν «δημοκρατικό» δικαίωμά του!), την ίδια ώρα, που έπρεπε να βρίσκεται στα πύρινα μέτωπα και να δίνει εκεί την μάχη μαζί με τους συναδέλφους του!

Έχει, λοιπόν, αναντίρητα το δικό του μερίδιο ευθύνης και αυτός ο κρατικός μηχανισμός, για την μεγάλη καταστροφή, που συντελείται στην χώρα μας! Αλλά, δεν αρκεί η επίκληση αυτής της ευθύνης, για να δικαιολογηθεί το τρομακτικό μέγεθος της μεθοδευμένης καταστροφής!

Ποιοί είναι, λοιπόν, αυτοί, που στήνουν αυτήν την «βιομηχανία» εμπρησμών, πρωτόγνωρο φαινόμενο κατά την δραματική μαζικότητά του και κατά την λυσασμένη εχθρότητά του απέναντι σε έναν ολόκληρο λαό;

Ποιοί είναι αυτοί, που δεν σέβονται ούτε την ζωή των παρούσων γενεών ούτε την ζωή των επομένων γενεών;

Ποιοί είναι αυτοί, που δείχνουν τέτοια απίστευτη εχθρότητα απέναντι στην ιστορία μας και στον πολιτισμό μας, επιχειρώντας να καταστρέψουν και να αφανίσουν τα μνημεία τού ένδοξου ελληνικού πολιτισμού μας, όπως εκείνα της Ολυμπίας;

Είναι ικανή, από μόνη της, η μόνιμη επωδός των «οικοπεδοφάγων», τους οποίους επικαλούνται ορισμένοι, να δικαιολογούν τέτοιος έκτασης οικολογική, οικονομική και κοινωνική καταστροφή; Και είναι ικανοί μόνον οι «οικοπεδοφάγοι» να στήσουν έναν τέτοιο μηχανισμό έκρηξης πλήθους πυρκαγιών μέσα σε λίγα λεπτά σε κάθε πληττόμενη περιοχή;

Θα έλεγα, λοιπόν, ότι δεν μπορεί κανείς να περιορίζεται μόνον στον ισχυρισμό, ότι η αιτία αυτής της ανεπίπτης καταστροφής είναι μόνον η ανεπάρκεια τού κρατικού μηχανισμού και τα συμφέροντα των «οικοπεδοφάγων» ή οι «ιδιοτροπίες» κάποιων «τρελλών» πυρομαβιών!

Δεν αρκεί να λέει κανείς μόνον, ότι τα συμφέροντα των «οικοπεδοφάγων» είναι εκείνα, που σπλίζουν τα χέρια των αδιάτακτων εμπρηστών. Δεν αντικατοπτρίζει, δηλαδή, την πλήρη αλήθεια ο ισχυρισμός, ότι τα «συμφέροντα των οικοπεδοφάγων» είναι εκείνα, που από μόνα τους είναι ικανά για να εξηγηθεί αυτή η απίστευτη καταστροφή που υφίσταται η χώρα μας. Είναι και αυτά! Αλλά, δεν είναι μόνον και κυρίως αυτά!

Η χώρα μας φαίνεται να δέχεται έναν ιδιότυπο καταστροφικό εμπρηστικό πόλεμο, με αδιάτακτους και ελεεινούς σχεδιαστές, και υλοποιητές ντόπια πολιτικά και κοινωνικά καθάρματα. Και έχουμε χρέος να αποκαλύψουμε και να ονοματίσουμε τους πραγματικούς και ηθικούς ενόχους αυτής της ανεπίπτης καταστροφής, που όμοιά της έχει να γνωρίζει η χώρα μας από την εποχή της επιδρομής τού Ιμπραήμ στην Πελοπόννησο, το 1825!

Το χρέος αυτό είναι χρέος όλων των δημοκρατών της χώρας μας, αλλά κυρίως των αριστερών πατριωτών. Και γίνεται ακόμη μεγαλύτερο και επιτακτικό αυτό το καθήκον, από την στιγμή, που από διάφορες πλευρές συκοφαντείται, για να περιθωριοποιηθεί, κάθε σκέψη για την πολιτική σκοπιμότητα της εμπρηστικής επίθεσης που δέχεται η χώρα μας από πολιτικά αποβράσματα, ενώ ταυτόχρονα γίνεται προσπάθεια να «χάψει» ο ελληνικός λαός, ότι όλη αυτή η ανεπίπτη καταστροφή και όλος αυτός ο απίστευτος, θανατηφόρος, καταγιασμός πυρκαγιών δήθεν εξηγούνται μόνον με τα «συμφέροντα των οικοπεδοφάγων»!

Είναι ευθύνη όλων μας, η αποκάλυψη της αλήθειας. Η αλήθεια ποτέ δεν έβλαψε την κοινωνία. Και εκείνοι, που αγωνίζονται για την συσκόπησή της, μόνον για τα συμφέροντα τού λαού δεν ενδιαφέρονται.-
Άγγελος Λιβαθινός, www.kardamas.gr

Το άρθρο αυτό γράφθηκε την 28ην Αυγ. 2007, εν μέσω των αλληπαλλήλων πυρκαγιών, που κατέστρεψαν την Ηλεία! Εδημοσεύθη, δε, στις εφημερίδες: ΠΑΤΡΙΣ Πύργου(7.10.2007) και ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ Αμαλιάδος (31.8.2007)

Κοινωνία, Ιστορία και Πολιτισμός

ΠΛΑΝΕΣ καί Η ΑΛΗΘΕΙΑ Γράφει ο Μητροπολίτης μας, Ο Ηλείας Γερμανός



“Σώσε μας, Κύριε”

Γύρω από τον Σταυρό του Κυρίου γίνονται ακόμη δύο λάθη. Πρώτον, πολλοί χριστιανοί δεν κάνουν καλά το σημείον του Σταυρού. Και δεύτερον, δεν ξέρουν γιατί τον κάνουν.

1. Ο Σταυρός πρέπει να γίνεται από τον καθ' ένα μας χωρίς βιασύνη και στο κανονικό του σχήμα. Δηλαδή, με τα τρία δάκτυλα του δεξιού χεριού μας ενωμένα τον σχηματίζουμε στο μέτωπο, στην κοιλιά, τον δεξιά και τέλος τον αριστερό ώμο. Έτσι διαγράφεται επί του εαυτού μας πράγματι το σχήμα του Σταυρού, περί του οποίου ο Απόστολος Παύλος λέγει: “Εμοί δέ μη γένοιο καυχᾶσθαι· εἰ μὴ ἐν τῷ σταυρῷ τοῦ Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ” (Γαλάτας στ', 14).

2. Αλλά, γιατί κάνουμε τον Σταυρό μας; Πρώτον: γιά να δείξουμε ότι είμαστε Ορθόδοξοι Χριστιανοί. Κάθε οργανωμένη ομάδα ανθρώπων έχει ένα ιδιαίτερο σήμα, γιά να διακρίνεται τα μέλη της. Εμείς έχουμε τον Σταυρό. Έτσι, ἄν ἔλθῃ κανείς στο σπίτι σου και σου μιλάει για τον Θεό, για να καταλάβῃς τί πιστεύει, πῶς του νά κάνει τον Σταυρό του. Ἄν τον κάνει, είναι χριστιανός. Ἀπό τον τρόπο, που θα τον κάνει, θα καταλάβῃς ἄν είναι Ορθόδοξος Χριστιανός ἢ Ρωμαιοκαθολικός.

Δεύτερον: για να υπενθυμίζουμε στον εαυτόν μας ότι πρέπει να τον νεκρώνουμε σταυρώνοντας τα πάθη και τις αμαρτίες μας. Διότι, μόνον ἔν ἑν Χριστῷ συναποθάνωμεν και συζήσωμεν αὐτῷ” (Β' Τιμοθέου, Β' 12)

Τρίτον: γιά να θυμόμαστε, ὅτι καί ἐμεῖς πρέπει να σηκώνουμε τον σταυρό τῶν θλίψεων και τῶν δοκιμασιῶν τῆς ζωῆς, πάντοτε δέ με την ἐλπίδα τῆς νίκης. Γιατί, ὅπως μετά τον Σταυρό τοῦ Κυρίου ἦλθε ἡ Ἀνάστασις, ἔτσι και μετά το σῆκωμα τοῦ δικοῦ μας Σταυροῦ, θα επακολουθήσῃ ἡ πνευματική ἐξανάστασις και ἡ παντοτεινή χαρά τῆς σωτηρίας μας.

Τέλος, κάνοντας τον Σταυρό μας, είναι ἄν να προσευχόμαστε με τα εἰς ἡμᾶς σύντομα, θερμά και μυστικά λόγια: “Βλέπεις, Κύριε, ὅτι δημοσίως σε ομολογοῦμε και αγωνιζόμαστε να νεκρώσουμε τα πάθη μας και να τηρούμε τις ἐντολές Σου. Γι' αὐτό, βοήθησέ μας, Σωτήρα μας, στις δυσκολίες και στις θλίψεις μας. Ρύσαι μας ἀπό τις προσβολές τοῦ ἐχθροῦ. Σώσε μας, Κύριε. Ἀμήν”.

Χρήσιμα Τηλέφωνα

- Κοινοτήτων Γραφείον Καρδαμιάς: 26220-27135 (Δευτ-Τετ-Παρ)
- Δημορχεῖον Ἀμαλιάδος: 26220-38500 (Τηλεφ. Κέντρο), ΚΕΠ: 38410
- ΔΕΥΑΑ Ἀμαλιάδος : 26220-23923
- ΔΕΗ Ἀμαλιάδος(βλάβες): 26220-22756
- Νοσοκομείον Ἀμαλιάδος: 26220-28557
- Νοσοκομείον Πύργου: 26210-82300
- Φαρμακείον Καρδαμιάς: 26220-26502
- ΚΤΕΛ Καρδαμιά : 26220-29560
- ΚΤΕΛ Ἀμαλιάδος: 26220-28892
- ΚΤΕΛ Πύργου: 26210-22592
- ΕΛΤΑ Καρδαμιά (Ταχυδρομείον):26220-29560
- ΟΣΕ Ἀμαλιάδος: 26220- 28483
- Λιμενικός Σταθμός Παλουκίου: 26220-25500
- Αστυνομία Ἀμαλιάδος: 26220-38210
- Τροχαία Ἀμαλιάδος: 26220-22100
- Πυροσβεστική Ἀμαλιάδος: 26220-22199
- ΤΑΞ Καρδαμιά: Μπούρας Σπύρος 26220-28811, 6973-840109(Καρ. Ορφεία)
- ΤΑΞ Ἀμαλιάδος: 26220- 28130, 28373, 28383, 23777
- Αρτοποιεῖον Καρδαμιάς: 26220-27142
- Ι. Ν. Αγ. Ἰωάννη Καρδαμιά(ἱερέας Λαμπίρης Γεώργιος): 26220- 27117

Καρδαμάς Εφημερίς των Συζητήσεων

- *Ανιχνεύει την Τοπική Ιστορία
 - *Καταγράφει τον Πολτισμό τού Τόπου μας
 - *Ενημερώνει
 - *Αναδεικνύει τα τοπικά προβλήματα.
- ΔΙΑΔΩΣΤΕ ΤΗΝ - ΣΤΗΡΙΞΤΕ ΤΗΝ- ΣΤΕΙΛΤΕ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ !**

Η Εφημερίδα αυτή, από τῆς ἐκδόσεώς τῆς, συντάσσεται και στοιχειοθετεῖται ἐξ ολοκλήρου ἀπό τον Ἐκδότη και Διευθυντή τῆς σε εἰδικό πρόγραμμα ἐπιπρωπέζιας τυπογραφίας. Ἀπευθύνεται, δε, και ἀποστέλλεται ταχυδρομικῶς, σε ὅσους, Καρδαμιοὺς και μὴ, ἀγαποῦν τὴν τοπικὴ ἱστορία και τον τοπικό λαϊκό πολιτισμό, και νοιάζονται για τὴ μικρὴς κοινότητες. Ἡ ἐκδόσή τῆς δεν ἔχει κερδοσκοπικό χαρακτήρα.-

Καρδαμάς Εφημερίς των Συζητήσεων

Εφημερίδα Μορφωτικού, Πολιτισμικού και Κοινωνικού Προβληματισμού, ἐκδομένη ἀνά τρίμηνον ἐν Καρδαμιά Ηλείας. Ταχ. Δ/ση: Ὁδός Σιδηροδρόμου, 27200 Καρδαμιάς, Τηλ. 26220-27293, 2610-341124, 697-8197763. Ηλεκτρον. Ταχ/μείο: efkadamas@tin.gr
Ἰδρυτής-Ἰδιοκτήτης : Ἄγγελος Λιβαθινός. Ἐκδότης-Διευθυντής: Ἄγγελος Λιβαθινός, Ὁδός Σιδηροδρόμου, 27200 Καρδαμιάς. Τηλ.26220-27293, (καί : Μικάλης 9, 26332 Πάτρα, 2610-341124. Κιν.697-8197763), Ηλεκτρον. Σελίδες: users.sch.gr/alivathinos, www.kardamas.gr. Σελδοποίηση- Ηλεκτρονική ἐπεξεργασία: Ἄγγελος Λιβαθινός. Ἐκτύπωση: Γραφοτεχνική- Εφημερίδα ΠΑΤΡΙΣ, Πύργος. Τα ἐπιάνυμα ἄρθρα ἐκφράζουν τὴς ἀπόψεις τῶν συγγραφέων τους και δεν δεσμεύουν τὴν Εφημερίδα. Διηροσεύονται, δε, ἀπὸ καθήκον καί με σεβασμό στην ἀποψη τοῦ ἐκάστοτε υπογράφοντος.-

Ο ανεξάντλητος πλούτος τῆς Ἑλληνικῆς Γλώσσας

Η “σαλαμοποίηση” ἑλληνικῶν λέξεων ἀπὸ ἀγράμματος, δῆθεν “δημοτικιστές”

Μετά ἀπὸ τὴν ἀπαρόδεκτη κατάργηση τοῦ πολυτονικοῦ συστήματος γραφῆς στην Ἑλληνικὴ Γλῶσσα και τὴν ἐπιβολὴ τοῦ μονοτονικοῦ (για το ὁποῖο θα γράφουμε ἐκτενῶς ἄλληλ ἄλληλ φορά), ἡ ἀγράμμη στραπὴ τῶν αυτοσακαλουμένων “δημοτικιστῶν” ἔχει ἐξαπολύσει ἐκστρατεία ἀλλοίωσης τῆς ὀρθογραφίας τῶν ἑλληνικῶν λέξεων! Τα παραδείγματα τῆς γλωσσικῆς βαρβαρότητός τους πάμπολλα, και ἡ στόχευσή πρόδηλη: να χαθεῖ ἡ συνέχεια τῆς ἑλληνικῆς Γλώσσας, ὥστε εὐκόλα πλέον να ἐπιβάλλουν τὸν στρατηγικόν στόχο τους, δηλαδή να ἐπιβάλλουν τὸ λαπνικό ἀλφάβητο στην θέση τοῦ ἑλληνικοῦ με ἱστορία 3.000 ἐτῶν!

Ὁ Ἕλληνας ὁμῶς ἀντιστέκεται. Και οὐ στρατευμένοι ἀντιβλαπτεῖς τῆς Γλώσσας μας ἀπομῶνόνται καθημερινά.

Στο προηγούμενο φύλλο, μιλήσαμε για τὴν λέξη **Νεωκόρος**, τὴν ὁποῖαν οὐ δῆθεν “δημοτικιστές”, καταργώντας τὸ (ω), τὴν γράφουν **Νεοκόρος**!!! Συνεχίζουμε για τὸ (ω): Στην προσπάθειά τους οὐ δῆθεν “δημοτικιστές” να καταργήσουν τὸ γράμμα (ω) ἀπὸ τὴν Γλῶσσα μας, με μῆτρο πῶθο να “ἀποδείξουν” τὴν **ἀσυνέχεια τῆς ἑλληνικῆς Γλώσσας**, ἐμφανίζουν γνωστῆς λέξεις, που περιέχουν τὸ (ω), με (ο)! **Παραδείγματα:** κοσμοστῆ (ἀντὶ τοῦ ὀρθοῦ κοσμοστῆτή), ἱερωμένος (ἀντὶ τοῦ ὀρθοῦ ἱερωμένος), ολιγῶτερος (ἀντὶ τοῦ ὀρθοῦ ολιγώτερος), νεώτερος (ἀντὶ τοῦ ὀρθοῦ νεώτερος) κλπ. Ἐπιδημιουργοῦν μᾶ κατὰστασι συγχύσεως στους νέους ἀνθρώπους, που, ἐνὸ στα ἀρχαία κείμενα συναντοῦν τὴν λέξη **νεώτερος**, στην “γλῶσσα” αὐτῶν τῶν κυρίων διαβάζουν: **νεώτερος!** Ἐτσι, ἐλπίζουν να “ἀποδείξουν” τὴν ἀσυνέχεια τῆς Γλώσσας μας! Θα συνεχίσουμε! - **Ἄλκης Λατίνος**

Λαϊκὴ Παροιμία τοῦ Τόπου μας

Ἡ **Παροιμία** εἶναι ἓνα σύντομο ἀπόφθεγμα (σύντομος λόγος, ἐκφραση, πρόταση) τοῦ λαοῦ, που περιγράφει με ἀκρίβεια, ἢ κατὰ τρόπον μεταφορικόν, ἀλληγορικόν ἢ και σκιωπικόν, διάφορες ἀλήθειες, που πηγάζουν ἀπὸ τὴν **λαϊκὴ σοφία και ἐμπειρία**. Κατὰ τὸν **Νεώχρον**, ἡ Παροιμία εἶναι “βωφελῆς λόγος παρά τὴν ὁδὸν λεγόμενος, ὡς παροιμία. Ὁμῶς γὰρ ἡ ὁδός”. (Σύνθετη λέξη: **παρὰ και ὁμός**(οι)=οδός). Μερικὴς φορές ἡ παροιμία μπορεῖ να ἔχει και ὁμοκαταληξία, στην ὁποῖαν ἀρέσκειται ὁ Λαός.

ΛΑΪΚΗ ΠΑΡΟΙΜΙΑ

- “ **Έκανε τὸ σκατό του ποζιμόδι!**”
Ἡ παροιμία αὐτὴ λέγεται στον Καρδαμιά και στην γύρω περιοχή. Εἶναι λιαν περιγραφικὴ για τὴς περιπτώσεις ἐκεῖνες, κατὰ τὴς ὁποῖες ἡ φιλαργυρία ξεπερνάει τὰ ὄρια. Ὅποτε , ὁ φιλάργυρος (ταγκούνης) κάνει τὸση πολλὴ οικονομία, ὥστε δεν τρώει οὔτε καν τὰ ἀναγκαῖα για να ἐπιβιώσει. Ἡ λαϊκὴ θυμοσοφία, ἐδῶ, δισκεδάζει τὴν ταγκουνιά τοῦ φιλάργυρου, με τὸ να διατυπώνει τὴν υπερβολή, ὅτι ὁ ταγκούνης, ὅταν χρειάζεται ἀκόμη και τὸ εὐτελές ποζιμόδι για τὸ ρόφημά του, χρησιμοποιεῖ, ἀντὶ γι'αὐτό και για οικονομία, τὰ κόπρανά του (σκατά), τὰ ὁποῖα προηγουμένως τὰ ἔχει ἀποξηράνει !!!- **Ἄλκης Λατίνος**

Γνωρίζετε κάποια λαϊκὴ Παροιμία τῆς περιοχῆς Καρδαμιάς;

Στείλετε τὴν με ἓνα σημείωμά σας στην Διεύθυνση τῆς Εφημερίδας μας, με τὸ ὀνοματεπώνυμό σας και τὴν διεύθυνσή σας (τον τόπο ὅπου λέγεται και τὴν ἐρμηνεία τῆς, ἐάν τὴν γνωρίζετε), και θα τὴν δημοσιεύσουμε ἐδῶ! Βοηθήστε, ἔτσι, να περισωθῶν λαογραφικὰ στοιχεῖα τοῦ τόπου μας. -

Ελληνομνήμων

Ευριπίδου: “Ἀπλούς ὁ μῦθος τῆς ἀληθείας ἔφυ.”
Νεοελληνιστῆ : “Ἡ ἀλήθεια λέγεται με ἀπλά λόγια” .
(Ευριπίδου, Φοῖνισσαι 469)

Επετειολόγιον

8 Ιουλίου 1997: Σημίτης και Ντεμιρέλ υπογράφουν στην Μαδρίτη τὴν (ουσιαστικῶς σε βάρους τῆς Ἑλλάδος) “**Συμφωνία τῆς Μαδρίτης**”.

Γιὰ τὴν πῆσι και τὴν ἐπιβλεψή τῆς τότε υπουργοῦ Ἐξωτερικῶν τῶν ΗΓΙΑ, Μαντλίν Ουλμπράιτ, στις 8 Ιουλίου 1997, και ἀπο περὶβῆρο τῆς Συνόδου τοῦ ΝΑΤΟ στην Μαδρίτη, ὁ τότε Πρωθυπουργός τῆς Ἑλλάδος, Κ. Σημίτης και ὁ Πρόεδρος τῆς Τουρκίας, Ντεμιρέλ, υπογράφουν συμφωνία, με “διακυρηγμένο σκοπὸν” τὴν “μείωσις τῆς ἐντάσης στο Ἀγαιο και τὴν ἀπομάκρυνση τοῦ κινδύνου σύρραξης ἀνάμεσα στις δύο χῆρες”.

Ἡ συμφωνία αὐτὴ ἔμεινε στην ἱστορία με τὸ ὄνομα: “**Συμφωνία τῆς Μαδρίτης**”. Ἡ συμφωνία, πέραν τῶν γενικῶν και ἐνεξῆδων εὐχολογιῶν, περιελάμβανε και μῖα δέσμη, ἡ ὁποῖα ἐδημιούργησε ἀντιδράσεις στην Ἑλλάδα, ὅτι ἀναγνωρίζονται στην Τουρκία “συμφέροντα” στο Ἀγαιο, τὰ ὁποῖα δεν προκύπτουν ἀπὸ τὴς μέχρι τῶρα διεθνείς και διακρατικές συμβάσεις και συμφωνίες. Συγκεκριμένως, στην “συμφωνία” αὐτὴν περιέχεται και ἡ εἰς παραγράφος: * Και οὐ δύο χῆρες θα ἀναλάβουν προσπάθεια να προωθήσουν διμερείς σχέσεις, που θα βασίζονται σε: Σεβασμὸ στα ὄνομα, ζῆτικῶς συμφέροντα και ἐνδιαφέροντα τῆς κάθε χῆρας στο Ἀγαιο, τὰ ὁποῖα ἔχουν μεγάλη σημασία για τὴν ἀσφάλεια και τὴν ἐθνικὴ κυριαρχία τους”.

Μῖα τέτοια διατύπωση, ἔλεγαν τότε ὅσοι ἐξέφρασαν τὴς ἐπιφυλάξεις και διαφωνίες τους με αὐτὴν τὴν συμφωνία, που μάλιστα για “ζῆτικῶς συμφέροντα και ἐνδιαφέροντα τῆς κάθε χῆρας στο Ἀγαιο”, ἀνοίγει τὸν δρόμο στην Τουρκία να προβάλλει δική της ἐπιδίωξις τῆς Τουρκίας σε βάρους τῆς Ἑλλάδος. Εἰπώθηκε, μάλιστα, ἀπὸ ἐγκύρους πολιτικούς ἀναλυτές, ὅτι εἶναι ἡ πρώτη φορά στην ἱστορία τοῦ ἐλευθέρου ἑλληνικοῦ κράτους, κατὰ τὴν ὁποῖαν ἡ Ἑλλάδα (διὰ τοῦ Κ. Σημίτη) ἀναγνωρίζει στην Τουρκία “ζῆτικῶς συμφέροντα” στο Ἀγαιο. Και ὑπ' αὐτὴν τὴν ἐνοῖα, ἡ συμφωνία αὐτὴ ἐθεωρεῖται ἀπαρόδεκτη για τὴν Ἑλλάδα.

Για ἄλλη μῖα φορά, ὁ “καταλλήλοτερος” Σημίτης ἔβαλε τὴν ἀνεύθυνη σφραγίδα του σε κείμενο, που ἠρμάνιζε τὴν Ἑλλάδα. Ἐτσι, κατὰ τὰ τέλη Ιουνίου 2007 (πρὶν μερικὸν καιρῶ), και ἐνὸ ὁ Πρωθυπουργός τῆς Ἑλλάδος , κ. Καραμανλῆς, εὐρίσκει στην Κωνσταντινούπολη για συνάντησή του με τὸν Πρόεδρο τῆς Ρωσίας, κ. Πούτιν, ὁ Ἰπουργός Ἐξωτερικῶν τῆς Τουρκίας, κ. Γκιουλ, ἐμίλησε για “ζῆτικῶς συμφέροντα” τῆς Τουρκίας στο Ἀγαιο, προφανῶς ἀποσκοπόντας ἐκείνη τὴν ἀπαρόδεκτη “συμφωνία τῆς Μαδρίτης” τοῦ κυρίου Σημίτη! Τρώγοντας, και με τὴν βοήθεια τῶν Ἀμερικανῶν ἱμπεριαλιστῶν, ἔρχεται ἡ ὄρεξι τῶν Τούρκων!

26 Αυγούστου 1789: Ψηφίζεται στην Γαλλία ἡ “**Διακήρυξις τῶν Δικαιωμάτων τοῦ ἀνθρώπου και τοῦ πολῆτη**”.

Μετά τὴν ἀπκράτησι τῆς Μεγάλῆς Γαλλικῆς Επανάστασης (1789) στο Παρίσι και σε ὅλην τὴν Γαλλία, ἡ ἐξουσία ἐπέρασε κατ' ὄνομα στην χῆρα τῆς Ἀσπικῆς Τάξης. Ἡ φεουδαρχία εἶχε πλέον ἀνατραπῆ, και ἡ Ἀσπικὴ Τάξη, που ἦταν τότε ἐπαναστατικὴ με ἀντίπαλο τὴν φεουδαρχία, προσπαθοῦσε να ἐκμηδενίσει τὰ ὑπολείμματα τοῦ προηγουμένου ἀπολυταρχικοῦ συστήματος .

Στις 26 Αυγούστου 1789, ἡ Συντακτικὴ Συνέλευσις τῆς Γαλλικῆς Επανάστασης ψηφίζει τὴν “**Διακήρυξις τῶν δικαιωμάτων τοῦ ἀνθρώπου και τοῦ πολῆτη**”, τὸ πλέον σπουδαῖο γραπτό μνημείο τῆς Γαλλικῆς Επανάστασεως με κοσμοπολιτικὴ σημασία. “Ὁ ἀνθρώπος γεννιόταν και εἶναι ἐλεύθερος, και ἔχουν ἴσα δικαιώματα”, τονίζεται στην διακήρυξη. Ἡ ἐπαναστατικὴ αὐτὴ ἀρχὴ δεκηρύχθη σε μῖα ἐποχῆ, κατὰ τὴν ὁποῖαν στο μεγαλύτερο μέρος τοῦ κόσμου, στην Ἑυρώπη, στην Ρωσικὴ Αυτοκρατορία, στις Ἠνωμένες Πολιτεῖες Ἀμερικής, ἐπικρατοῦσε ἡ δουλεία και ἐκατομμύρια ἀνθρώποι σε ὅλον τὸν κόσμο ἦσαν δούλοι ἢ δουλοπάροικοι, με κυρίαρχη καταπιεστικὴ Τάξη τους φεουδαρχες, ἐδικῶς δε στις ΗΓΙΑ ἐπικρατοῦσε και ἀνάθεος τὸ δουλεμπόριο!

Ὁι ἀρχές, που διατυπώθηκαν στην ἱστορικὴ αὐτὴν διακήρυξη, ἀποτελοῦσαν μῖα τομηρὴ, μῖα ἐπαναστατικὴ πρόκλησις προς τὸν παλαιὸ πλῆθος φεουδαρχικόν κόσμο. Ἡ διακήρυξις ὄριξε ἀκόμη, ὅτι ἱερά και ἀναπολιτρώσιμα δικαιώματα τοῦ ἀνθρώπου και τοῦ πολῆτη εἶναι: ἡ προσωπικὴ ἐλευθερία, ἡ ἐλευθερία τοῦ λόγου, ἡ ἐλευθερία τῆς σκέψης και ἡ ἀντίστασις στην βία.

Τὴν περίοδο ἐκείνη, κατὰ τὴν ὁποῖαν ἡ φεουδαρχικὴ ἀπολυταρχικὴ τάξη πραγμάτων ἐκυριαρχοῦσε σε ὅλην σχεδόν τὴν Ἑυρώπη, οὐ αστικοδημοκρατικῆς ἀντιφεουδαρχικῆς ἀρχῆς τῆς διακήρυξης τῶν δικαιωμάτων τοῦ ἀνθρώπου και τοῦ πολῆτη ἐπαῖξαν ἐντόνα προοδευτικὸ ρόλο. Ἐδημιούργησαν τεράστια ἐντύπωση στους συγχρόνους λαοὺς και ἄρσησαν βαθὰ σημάδια στην κοινωνικὴ τους συνείδησι. Ὁι ἰδέες τῆς Γαλλικῆς Επανάστασης και τῆς Διακήρυξης τῶν δικαιωμάτων τοῦ ἀνθρώπου ἐπηρέασαν βαθὰ ἰδιαίτερα τους ὑπόδουλους λαοὺς (μεταξύ τῶν ὁποῖων και τὸν Ἑλληνικόν λαό), και ἐβοήθησαν στην δημιουργία τοῦ θεωρητικοῦ και ἰδεολογικοῦ ὑποβάθρου στην πάλυ τους για τὴν ἀνεξαρτησία τους και τὴν ἀποτίναξι τοῦ ζυγοῦ τοῦ ξένου κατακτητῆ.

27 Σεπτ. 1941: Ἰδρύεται τὸ **Εθνικὸ Ἀπελευθερωτικὸ Μέτωπο (ΕΑΜ)**

Ὅταν ολοκληρώθηκε ἡ τριπλὴ κατοχὴ τῆς χῆρας μας ἀπὸ τὸ χιτλερικό γερμανικὸ στρατεύματα, τὰ φασιστικὰ ἰταλικά, και τὰ ἐπίσης φασιστικὰ Βουλγαρικὰ στρατεύματα, οὐ πολιτικοὶ τῶν ασπικῶν κομμάτων ἐγκατέλειψαν τὴν χῆρα και ἄρσησαν τὸν Ἑλληνικόν λαόν ἀβοήθητον στις διαθέσεις τῶν κατακτητῶν και τῆς δουλοπῆς “κυβέρνησης” Τσαλόκογλου.

Σ' αὐτῆς τῆς συνθήκης, τὸ ΚΚΕ, ἐξοπλισμένο με τὴς ἀποφάσεις τῆς βῆς Ὀλομείας τῆς Κεντρικῆς Επιτροπῆς (1η Ιουλίου 1941) ὕψωσε τὴν σημαία τῆς ἀντίστασης στους κατακτητές. Τὸ ΚΚΕ, ἡδῶ ἀπὸ τὸν Μάιο 1941, εἶχε ἀρχίσει τὴς ἐποφές με ἐκπροσώπους τῶν παλαιῶν ασπικῶν κομμάτων, προκειμένου να συντονισθῶν τὰ βήματα για τὴν ὀργάνωση τῆς ἀντίστασης τοῦ Ἑλληνικοῦ λαοῦ. Ὁι ἐκπρόσωποι αὐτῶν τῶν κομμάτων ἀπέριψαν κάθε σκέψη για συνεργασία και ἀντίστασι, και ἐχαρακτήρισαν τὴν ὁποῖα ὀργάνωση κατὰ τῶν κατακτητῶν ὡς “τυχοδιωκτισμὸ”!

Μόνον μερικὰ μικρὰ κόμματα και πολιτικῆς ὀμάδες συμφώνησαν να πραγματοποιηθῆ ἡ ἐνότητι στην ἀντίστασι, για τὴν ὀργάνωση δηλαδή τοῦ Ἐθνικοαπελευθερωτικοῦ Ἀγῶνα. Τα κόμματα, που συμφώνησαν για κοινὴ δράση ἦσαν τὰ εἰς: Τὸ Ἀγροτικὸ Κόμμα Ἑλλάδος (ΑΚΕ, με ἐπικεφαλὴ τὸν Γενικόν Γραμματέα του, Κώστα Γαβληλῆ), τὸ νεοσύστατο κόμμα “Ἐνωσις Λαϊκῆς Δημοκρατίας” (ΕΛΔ), με ἐπὶ κεφαλῆς τὸν Ἠλία Τσιριμῆκο, και τὸ “Σοσιαλιστικὸ Κόμμα Ἑλλάδος”(ΣΚΕ) με ἐπὶ κεφαλῆς τὸν Χ. Χωμενῆδη.

Ἐκπρόσωποι αὐτῶν τῶν τριῶν κομμάτων, μαζί με ἐκπροσώπους τοῦ ΚΚΕ, ἐπροχώρησαν, στις 27 Σεπτεμβρίου 1941, στην ἰδρυσι τοῦ Ἐθνικοῦ Ἀπελευθερωτικοῦ Μετώπου (ΕΑΜ).

Ὁι σκοποὶ τοῦ ΕΑΜ, ὅπως αὐτοὶ διατυπώθηκαν στο ἰδρυτικὸ του κείμενο, ἦσαν: *α) Ἡ ἀπελευθέρωσις τοῦ ἔθνους μας ἀπὸ τὸν σημερινόν ξένον ζυγόν και ἡ ἀπόκτησις τῆς πλήρους ἀνεξαρτησίας τῆς χῆρας μας.

β) Ὁ σχηματισμὸς προσωρινῆς κυβερνήσεως, σκοπὸς τῆς ὁποῖας θα εἶναι ἡ προκήρυξις ἐκλογῶν διὰ Συντακτικὴν Ἐθνοσυνέλευσιν, με βῆσαν τὴν ἀναλογικὴν, ἵνα ὁ λαός ἀποφανθῆ κυριαρχικός ἐπὶ τοῦ τρόπου τῆς διακυβερνήσεως του.

γ) Ἡ κατοχύρωσις τοῦ κυριαρχικοῦ τούτου δικαιώματος τοῦ ἑλληνικοῦ λαοῦ, ὅπως ἀποφανθῆ περὶ τοῦ τρόπου διακυβερνήσεώς του, παρά πάσαν ἀντιδραστικὴν ἀπόπειραν, ἡτις θα τείνει να ἐπιβάλλει ἐς τὸν λαόν λύσεις ἀντιθέτους προς τὰς ἐπιθυμίας του, και ἡ ἐκμηδένισις , δι' ὅλων τῶν μέσων τοῦ ΕΑΜ και τῶν ὀργάνων που τὸ ἀποτελοῦν, πάσης ταιούτης ἀποπειρας”.

Ἡ ἰδρυσι και δράσι τοῦ ΕΑΜ ἀπετέλεσαν ἓνα ἀπὸ τὰ μεγαλύτερα ἐπιτεύγματα τοῦ Ἑλληνικοῦ λαοῦ στην ἱστορία τῆς Νεώτερης Ἑλλάδος. Για πρώτην φορά στην Ἑλλάδα ἐνιόθησαν και ἐπέλεψαν πλῆθι-πλῆθι και κάτω ἀπὸ τὴς ἐνδοφες σημαίας μῖας ἐνιαῖας πατριωτικῆς ἀπελευθερωτικῆς ὀργάνωσης, τοῦ ΕΑΜ, εκατοντάδες χιλιάδες και ἐκατομμύρια ἑλληνες ἀγωνιστές και ἀγωνίστριες. Τὸ ΕΑΜ ἀποτελεῖ ἀγωνιστικὴ, πατριωτικὴ και ἐθνικὴ παρακατοθήκη για τὴς νεώτερες γενεές τῆς Ἑλλάδος.-

Ἄλκης Λατίνος

Ένας Καρδαμάς απ' τα παλιά

Ταξιδεύοντας στο Παρελθόν, με τις μνήμες των ανθρώπων, με τα γραπτά κείμενα και με την γαλήνια παρουσία των κτισμάτων

Ανθρωπογεωγραφία του Καρδαμά

Έρευνα-Επιμέλεια:
Άγγελος Λιβαθινός



Οι παλαιοί κάτοικοι του Καρδαμά, οι επαγγελματικές απασχολήσεις τους, οι δραστηριότητες, η Εκπαίδευση, η συμμετοχή στα κοινά και η κινητικότητα στον χώρο, μέσα από γραπτά κείμενα.

Μία πρώτη προσπάθεια συστηματικής προσέγγισης του θέματος, μέσα από το πρώτο επίσημο Μαθητολόγιο του Δημοτικού Σχολείου Καρδαμά (από το 1896).

17ο Μέρος τής Έρευνας

(Συνέχεια από το προηγούμενο Φύλλο)

Στο παρόν φύλλο συνεχίζουμε με την παρουσίαση των 97 μαθητών που εφοίτησαν στο Δημοτικό Σχολείο Καρδαμά κατά το έτος 1912-913.

Εκείνο, που έχει ιδιαίτερη σημασία για το σχολικό έτος 1912-13, είναι η εγγραφή 12 μαθητών, προερχομένων από το Δουνέικα (8 στην Δ', 2 στην Γ, και 2 στην Β), στο Δημοτικό Σχολείο Καρδαμά. Η ερμηνεία αυτού του γεγονότος δεν είναι εύκολη και μόνον εκασοίς μπορούμε να διατυπώσουμε. Πάντως, με σχετική βεβαιότητα μπορούμε να εκάσσουμε, ότι το Δημοτικό Σχολείο Δουνέικων δεν λειτουργούσε κατά το έτος 1912-13, ίσως, δε, και κατά το σχ. έτος 1913-14. Και τούτο για άγνωστους σε εμάς λόγους. Άς έχουμε υπ' όψη μας, όμως, ότι το 1912 έχουμε την έναρξη των Βαλκανικών πολέμων!

Από το έτος 1910-11, ο αριθμός των μαθητών αυξάνει ραγδαίως, και έτσι: από το έτος 1913-14, το σχολείο λειτουργεί ως ΠΝΗΡΕΣ μεστών Δημ. Σχολείων (εξαιτάζον), ενώ από 1917-18 διαχωρίστη σε Πλήρες Αρρένων, και Δημοτικών Παρθενογυγείων (Θηλέων)

Σε κάθε Τάξη παρουσιάζουμε 1) τις νέες εγγραφές, με την πορεία εκάστου μαθητή μέχρι την έξοδό του από το Δημ. Σχολείο Καρδαμά, 2) τις εγγραφές από προαγωγή ή απορρίψη κατά το προηγούμενο έτος. Σημειώνουμε, ότι: με την λέξη: "Πατρίς", ο Δάσκαλος εννοεί τον τόπο γεννήσεως του μαθητή! Από το 1914-15 η βαθμολογική κλίμαξ είναι εξάβαθμη, αντί τής προηγουμένης τετράβαθμης.

Δημοδιδάσκαλοι:

- 1896 έως 1900: Δημόπουλος Δ. Γεώργιος
- 1900 -1901: Νικολόπουλος Ανδρέας
- 1901 έως 1905: Αμούργης Χαράλαμπος
- 1905 έως 1908: Άγνωστον, υπό Έρευνα.
- 1908 έως 1912: Πολίτης Αθ. Παναγιώτης (Υποδιδάσκαλος)
- 1912 έως 1914: Σκανδάμης Νικόλαος

17. ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 1912-13

17.1. ΤΑΞΗ Α'

(Σύνολο: 30, άρρενες 20, θήλειες 10)

17.1.1. ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Α' Τάξη το 1912, και πρόοδος των μαθητών, μέχρι την έξοδό τους από το Σχολείο.

- 1) Ασημακόπουλος Ιωάννης τού Παν. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας 1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 7. Διέκοψε μαθήματα. 1913-14: Τάξη Α'. Προάγεται. Βαθ(2) Καλώς 1914-15: Τάξη Β'. Απορρίπτεται. 1915-16: Τάξη Β'. Προάγεται. Βαθ(5) Α. Καλώς 1916-17: Τάξη Γ'. Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς 1917-18: Τάξη Δ'. Απορρίπτεται. Βαθ(3) Μετρίως Δεν ξαναεφοίτησε.
- 2) Βλασσοπούλου Παναγιώτα τού Ανδρ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ποιμήν. 1912-13: Τάξη Α'. Ηλικ. 7. Απορρίπτεται(1) Μετρίως 1913-14: Τάξη Α'. Προάγεται. Βαθ(2) Καλώς 1914-15: Τάξη Β'. Απορρίπτεται. 1915-16: Τάξη Β'. Προάγεται. Βαθ(5) Α. Καλώς 1916-17: Τάξη Γ'. Απορρίπτεται(Διέκοψε). Δεν ξαναεφοίτησε.
- 3) Φωτόπουλος Αθανάσιος τού Θεμ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Γεωργός. 1912-13: Τάξη Α'. Ηλικ. 7. Δεν προσήλθε 1913-14: Τάξη Α'. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως 1914-15: Τάξη Α'. Απορρίπτεται. 1915-16: Τάξη Α'. Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς 1916-17: Τάξη Β'. Προάγεται. Βαθ(5) Α. Καλώς 1917-18: Τάξη Γ'. Απορρίπτεται. Βαθ(3) Μετρίως 1918-19: Τάξη Γ'. Χωρίς Αποτέλεσμα Δεν ξαναεφοίτησε.
- 4) Χρονοπούλου Βασιλική τού (;) .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας. 1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 7. Διέκοψε μαθήματα Δεν ξαναεφοίτησε.

5) Ζούγρα Μαρία τού (;) .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας. 1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 7. Διέκοψε μαθήματα Δεν ξαναεφοίτησε.

6) Αποστολόπουλος Απόστολος τού Ανδρ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας. 1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 7. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως

1913-14: Τάξη Α'. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως

1914-15: Τάξη Α'. Απορρίπτεται

1915-16: Τάξη Α'. Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς

1916-17: Τάξη Β'. Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς

1917-18: Τάξη Γ'. Απορρίπτεται. Βαθ(3) Μετρίως

1918-19: Τάξη Γ'. Άνευ αποτελέσματος.

1919-20: Τάξη Γ'. Δεν φέρεται φοιτών

1920-21: Τάξη Δ'. Άνευ αποτελέσματος

Δεν ξαναεφοίτησε.

7) Παρασκευόπουλος Ιωάννης τού Κων.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας.

1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 7. Δεν προσήλθε

1913-14: Τάξη Α'. Προάγεται. Βαθ(4) Άριστα

1914-15: Τάξη Β'. Προήχθη. Βαθ(;) .

1915-16: Τάξη Γ'. Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς

1916-17: Τάξη Δ'. Απορρίπτεται. Βαθ(2) Μετρίως

1917-18: Τάξη Δ'. Προάγεται. Βαθ(5) Λίαν Καλώς

Δεν ξαναεφοίτησε.

8) Μπέτσος Διονύσιος τού Κωνστ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας.

1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 7. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως

1913-14: Τάξη Α'. Διέκοψε μαθήματα

1914-15: Τάξη Α'. Απέθανε.

9) Μωραϊτης Χρήστος τού Ιωάν.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας

1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 7. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως

1913-14: Τάξη Α'. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως

1914-15: Τάξη Α'. Προήχθη. Βαθ(;) .

1915-16: Τάξη Β'. Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς.

1916-17: Τάξη Β'. (άν και έχω προσχθεί, εγγράφεται πάλιν στην Β') Προάγεται. Βαθ(6) Άριστα

1917-18: Τάξη Γ'. Προήχθη. Βαθ(4) Καλώς

1918-19: Τάξη Δ'. Απέβηκε.

10) (Καλαμιάς) Πουλακίδας Ιωάννης τού Αθαν.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας

1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 7. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως

1913-14: Τάξη Α'. Προήχθη. Βαθ(3) Α. Καλώς

1914-15: Τάξη Β'. Προήχθη. Βαθ(5) Α. Καλώς

1915-16: Τάξη Γ'. Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς

1916-17: Τάξη Δ'. Απορρίπτεται. Βαθ(2) Μετρίως

1917-18: Τάξη Δ'. Προήχθη. Βαθ(5) Καλώς

Δεν ξαναεφοίτησε.

11) Μπέτσος Διονύσιος τού Αντ.

Πατρίς: Αμαλιάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας

1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 10. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως. Διέκοψε μαθήματα.

Δεν ξαναεφοίτησε.

12) Χρονόπουλος Ιωάννης τού Γεωργ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας

1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 7. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως

1913-14: Τάξη Α'. Απορρίπτεται. Βαθ(3) Μετρίως

1914-15: Τάξη Α'. Προήχθη. Βαθ(;) .

1915-16: Τάξη Β'. Απορρίπτεται. Βαθ(3) Μετρίως

1916-17: Τάξη Β'. Προάγεται. Βαθ(5) Α. Καλώς

Δεν ξαναεφοίτησε.

13) Αποστολοπούλου Αντωνία τού Φ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας

1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 7. Διέκοψε μαθήματα

1913-14: Τάξη Α'. Διέκοψε μαθήματα. Βαθ(1) Μετρίως

Δεν ξαναεφοίτησε.

14) Λυκούρεσης Βασιλείος τού Ιωάν.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας

1912-13: Τάξη Α'. Ηλικία 7. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως

1913-14: Τάξη Α'. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως

1914-15: Τάξη Α'. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως

Εδώ, εμφανίζεται ΟΡΦΑΝΟΣ

1914-15: Τάξη Α'. Προήχθη. Βαθ(4) Καλώς

1915-16: Τάξη Β'. Προάγεται. Βαθ(6) Άριστα

1916-17: Τάξη Β'. Προάγεται. Βαθ(6) Άριστα

(Άγνωστον , γιατί επανεγγράφεται στην Β')

1917-18: Τάξη Γ'. Προήχθη. Βαθ(4) Καλώς

1918-19: Δεν εφοίτησε

1919-20: Τάξη Δ'. Άνευ αποτελέσματος

Δεν ξαναεφοίτησε.

17.1.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Α' Τάξη το 1912, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ κατά το προηγούμενο έτος.

1)* Λιβέρη Αθηνά τού Διον.

Πατρίς: Ζάκυνθος-Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός

2)* Ασημακοπούλου Κωστούλα τού Π .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

3)* Κογιώνος Γεώργιος τού(;) .

Πατρίς: Μπεσαρέ, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

4)* Κωστοπούλου Αλέξω τού Παναγ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας.

5) Μπρέ Όλγα τού(;) .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας

6)* Μαντζέτου(Μαντζετάκη) Παναγιώτα τού Διον .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Εργατικός.

7) Δημητρακόπουλος Παναγιώτης τού Αθ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.

8)* Αδαμόπουλος Νικόλαος τού Χριστ .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Εργατικός.

9)* Αδαμόπουλος Θεόδωρος τού Χαράλ .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας.

10) Δημακόπουλος Δημήτριος τού Γρηγ .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.

11) Ασημακόπουλος Σωτήριος τού Παν.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

12) Αναστόπουλος Ιωάννης τού Χρ.

Πατρίς: Συρμπάνιον, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας

13)* Αντιωνόπουλος Νικόλαος τού Θεοδ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

14) Μαργαρώνης Γεώργιος τού Κωνστ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας

15)* Παναγοπούλου Διονυσία τού Γ .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Γεωργός

16)* Δημακόπουλος Ανδρέας τού(;) .

Πατρίς: Συρμπάνιον, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας

(1913: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

17.2. ΤΑΞΗ Β'

(Σύνολο: 27, άρρενες 18, θήλειες 9)

17.2.1. ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Β' Τάξη το 1912, και πρόοδος των μαθητών, μέχρι την έξοδό τους από το Σχολείο

1) Συνδίκος Θεμιστοκλής τού Βασ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας.

1912-13: Τάξη Β'. Ηλικία 8. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς.

(Εδώ, εγγράφεται την 15ην Νοεμβρίου 1912, με Ενδεικτικόν). Δεν έλαβεν Ενδεικτικόν.

Δεν φέρεται να φοιτά πάλιν.

2) Σαραντάκος Διονύσιος τού Δημ.

Πατρίς: Δουνέικα, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας.

1912-13: Τάξη Β'. Ηλικία 8. Προάγεται, Βαθ(3) Α. Καλώς.

(Εδώ, εγγράφεται την 15ην Νοεμβρίου 1912, με Πιστοποιητικόν). Δεν έλαβεν Ενδεικτικόν.

Δεν φέρεται να φοιτά πάλιν.

17.2.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Β' Τάξη το 1912, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ ή ΠΡΟΑΓΩΓΗ κατά το προηγούμενο έτος.

1) Λυκούρεσης Στυλιανός τού Γεωργ.

Πατρίς: Ζάκυνθος, Επάγγ. Πατρός: Εργατικός.

Παροχημόζων. Ενεγράφη εις Καρδαμά (Β' Τάξη), 9 Ιανουα. 1913. Είχε μετοικήσει εις Αμαλιάδα.

2) Κρινάς Χαράλαμπος τού Νικολ .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός.

3) Μαρινόπουλος Μιχαήλ τού Νικολ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματίας

4) Μανειώτης Θεόδωρος τού(;) .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός

5) Μαρινόπουλος Ασημάκης τού Αθαν.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

6) Ζούγρας Ευστάθιος τού Ιωάν.

Πατρίς: Καρδαμάς-Ζάκυνθος, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.

7) Γιαννόπουλος Παναγιώτης τού Ιωάν.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

8) Ρηγάκης(Ρηγόπουλος) Παναγιώτης τού Ιωάν .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.

9) Παναγόπουλος Νικόλαος τού Βασ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.

10) Χρυσανθακόπουλος Ιωάννης τού Χρυσ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.

11)* Κωστοπούλου Κωνστίνος τού Παναγ.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

12) Κασιέλης Νικόλαος τού (;) .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός

13) Μπούρας Βασίλειος τού Κων.

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

14) Χρονόπουλος Παναγιώτης τού Γεωργίου

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

15) Χέλμης Σπυριδών τού Κωνστ.

Πατρίς: Ζάκυνθος, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

16)* Κατσαρού (Παπασπυροπούλου) Παρασκευή τού Ανδρ.

Πατρίς: Κα

Φωτογραφία και Τοπική Ιστορία

Έρευνα-Επιμέλεια:
Άγγελος Λιβαθινός



1



2



3

ΦΩΤ. 1. Οι μαθητές της Α' και Β' Τάξεως του Δημοτικού Σχολείου Καρδαμά, το καλοκαίρι του 1962, φωτογραφίζονται με τον Διευθυντή κ. Ευθυμίου και την Δασκάλα κ. Κατσαβού.

ΦΩΤ. 2. Σε ένα χωράφι της Εξοχής του Καρδαμά, πιτσιρικάδες του Καρδαμά, άνοιξη του 1960. Διακρίνονται: Όρθιοι από αριστερά: Μητσόπουλος Γ., Ρηγόπουλος Αθ., Παναγόπουλος Διον. Καθήμενοι από αριστερά: Παναγόπουλος Χρ., Παναγόπουλος Γ., Λάγκας Κων.

ΦΩΤ. 3. Πάσχα του 1961 σε κάποιο μέρος της Εξοχής του Καρδαμά: Βισβάρδη Κων/να με την μικρή κόρη της, Σαρδέλη του Κων., Μητσοπούλου Σοφία, Σαρδέλη του Παπα-Σαρδέλη, Αρβαντάκης Τάκης, Παρασκευόπουλος Ορφείας, Αδαμόπουλος Λάμπης.

ΦΩΤ. 4. Καλοκαίρι του 1951-52, ο Γιώργης Αρβαντάκης, με το κάρρο του (Ιππύλατο άμαξα) και τον " ψαρρή" του, πηγαίνει τα παιδιά του για μπάνιο στο Παλούκι. Στα χέρια του κρατάει τον μικρό Νιόνιο, δεξιά όρθιος ο Δημ. Αρβαντάκης και πίσω δεξιά ο Παν. Αρβαντάκης. Μαζί τους, ο Βασ. Ζήσιμος με την γυναίκα του.

ΦΩΤ. 5. Απόκριες του 1955 στο κέντρο του Καρδαμά, όπου συρρέει πλήθος κόσμου από την Αμαλιάδα. Έξω από το κατάστημα του Θεοδ. Γιαννόπουλου (και το σπίτι του Βλαχέρη), κάποιοι σε εύθυμη κατάσταση χορεύουν στην μέση του δρόμου! Στο βάθος πλήθος κόσμου!

Έχετε παλιές Φωτογραφίες;

Μία Φωτογραφία αξίζει όσο... χίλιες λέξεις !

Μπορείτε να τις στείλετε ταχυδρομικώς είτε ηλεκτρονικώς (efkardamas@in.gr) ή να τις παραδώσετε στον Εκδότη της Εφημερίδας, κ. Άγγελο Λιβαθινό, (Κινητό Τηλ. 697-8197763), για να δημοσιευθούν στην Εφημερίδα "Καρδαμάς".

Είτε αφορούν ιδιωτικές στιγμές, είτε στιγμές της Κοινωνικής Ζωής στον Καρδαμά. Αργότερα, η Εφημερίδα μας θα διοργανώσει στον Καρδαμά έκθεση παλιών φωτογραφιών και ντοκουμέντων. Και θα τις συμπεριλάβει σε ειδική έκδοση φωτογραφικών ντοκουμέντων για τον Καρδαμά. Για να θυμούνται οι παλιοί, και να γνωρίσουν οι νέοι τον Καρδαμά και τους ανθρώπους του στα παλιά τα χρόνια!

Η Φωτογραφία καταγράφει Ιστορία!



4



5

Καρδαμάς Εφημερίς των Συζητήσεων

Η Εφημερίδα για τον Καρδαμά!

Διαδώστε την- Στηρίξτε την!

Επιστολές, Αλληλογραφία, Ανταποκρίσεις, Συνεργασίες, Βήμα Επικοινωνίας

Για το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού (ΣΑΕ)

Αγαπητή "Καρδαμάς",
Κύριε Συντάκτη,

Νομίζω, ότι οι ξενιτεμένοι Καρδαμαίοι, και γενικά όλοι οι Έλληνες, που ζουν στο εξωτερικό, θα πρέπει να γνωρίζουν τον ρόλο του ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΓΙΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ (ΣΑΕ) και τους νόμους του (Καταστατικό).

Μου δόθηκε η ευκαιρία να τους μάθω από την επιστολή, που μου έστειλε, για απάντηση της προσωπικής μου πρότασης, ο Γραμματέας του ΣΑΕ Ωκεανίας και Άνω Ανατολής, κύριος Κώστας Ποτήρης.

Καλόν είναι να πληροφορηθώ από τον κάθε Έλληνα την προσωπική του γνώμη, μέσω της "Καρδαμάς". Τι γνωρίζει ο απόδημος Έλληνας για το ΣΑΕ, τι ακριβώς έχει προσφέρει το ΣΑΕ και με ποιόν τρόπον στο παρελθόν.

Προσωπικά, αυτό θέλω να προωθήσω, το έργο του ΣΑΕ. Με πράξεις και όχι στα χαρτιά, στα συρτάρια του ΣΑΕ. Η νομοθετική σύνταξη (νομοθετημένοι σκοποί) είναι πολύ καλή. Καλλίτερα, όμως, μετράνε οι πράξεις του ΣΑΕ.

Γνωρίζω, ότι ο Ελληνισμός συσπειρώνεται και διαπρέπει. Με συνεχείς επαφές όλων των Ελλήνων, και όχι των καλοκαθούμενων παραγόντων μόνον. Πιο καλά (θα ήταν, το ΣΑΕ να προωθούσε) την επαγγελματική αλληλοβοήθεια στις πολιτιστικές εκδηλώσεις, να μεριμνούσε για τις Εθνικές Γιορτές, βοηθούμενο και από την συνεργασία με τα Προξενεία στις μεγαλουπόλεις στον κόσμο.

Το Καταστατικό του ΣΑΕ να είναι γαλανόλευκο. Και να μην καλύπτεται από κομμητικά πιστεύω, από ομαδικά αθλήματα που παράγουν οπαδούς!

Η γαλανόλευκη ομπρέλλα του ΣΑΕ σκεπάζει, αγκαλιάζει και προστατεύει την ελληνική ψυχή του Έλληνα! Και δεν ψάχνει να διαχωρίζει τον Έλληνα από τον Έλληνα! Ένωση Ελλήνων, χωρίς να επιτρέπονται τα μισελληνικά του παρελθόντος. Αυτά, που μάς έχουν χωρίσει, είναι λυπηρά!

Το ΣΑΕ πρέπει να έχει ΚΟΡΜΟ με καταστατικό και νόμους, με βάση την ισονομία, την φιλική αλληλεγγύη και την επαγγελματική αλληλοβοήθεια. Με έργα, με πράξεις, για να αποκτήσει τον σεβασμόν από τον κάθε Έλληνα, μέσα και έξω από την Ελλάδα.

Για το εάν πρέπει να ψηφίζει ο απόδημος Έλληνας στις εκλογές για το Ελληνικό Κοινοβούλιο. Μάλιστα, να ψηφίζει! Εφ' όσον, βέβαια, μέσα στο κοινοβούλιο θα είναι εκλεγμένοι Βουλευτές από την Ελληνική Διασπορά στον Κόσμο! Αλλιώς, τί χρειάζεται να ψηφίζουμε χωρίς αναγνώριση;

Ευχαριστώ.

Πάνος Ξουλελής

14 Μαΐου 2007, Σύδνεϋ Αυστραλίας

Το Καράβι της Ζωής μας

Το καράβι της ζωής μας πήρε κλίση και βουλιάζει

Τα ναρκωτικά κι ο τζόγος νόμιμα και παρανόμως είναι η νέα μας θρησκεία τα μαθαίνουν στα θρανία

Εξοπλίζονται τα κράτη ο εχθρός να μην περάσει τα ναρκωτικά τον τζόγο "δεν μπορούν να τα εμποδίσουν"

Ο λαός φέρνει ευθύνη αφού βλέπει τι θα γίνει από την χασούρα και μαστούρα έχασε φιλότιμο και τύψεις

Και αναρωτιούνται όλοι ποιος θεός θα μάς γλιτώσει Το καράβι της ζωής μας SOS άνθρωποι, αργοβουλιάζει.

Πάνος Ξουλελής

9.4.2007, Σύδνεϋ Αυστραλίας

ΘΕΪΚΗ ΟΠΤΑΣΙΑ

Στης Σαλονίκης τα στενά απόψε βρέθηκαν ξανά τα σύννεφα είναι χαμηλά κ' η μπόρα πέφτει δυνατά

Βαρδάρης άνεμος φυσά κι είν' όλα γύρω παγερά οι δρόμοι είναι αδειανοί κανείς πιά δεν κυκλοφορεί

Ξάφνου προβάλλεις μόνη εσύ αγέρωχη μέσ' τη βροχή το βήμα σου είναι αργό δεν τον φοβάσαι τον καιρό

Απ' το μαλλί σου το ξανθό ποτάμι τρέχει το νερό και το μπλουζάκι το μακό κάλλησε πάνω σου κι αυτό

Κι εμείς οι άνδρες σάν χαζοί βλέπουμε όλοι προς τα 'κει μιά οπτασία θεϊκή που χάνεται μέσ' στη βροχή.

Θανάσης Δ (ημητρακόπουλος)

Θεσσαλονίκη, Άνοιξη '98

Ψήφος και Νομοθεσία

Να ψηφίζουν πρέπει όλοι έτσι γράφουνε οι νόμοι Και από τών πολλών την ψήφο ικανός να βγει κυβερνήτης άξα να κυβερνήσει

Το ερώτημα όμως είναι καφτό κι έρχεται απ' τον λαό Τι θα βγει να κυβερνήσει αφού τις κρατικές περιουσίες όπως-όπως τις έχουνε πουλήσει;

Εταιρείες Ανώνυμες κυβερνάνε και τους νόμους δεν φοβάντε Φύλε μου και συμπολίτη ή ψηφίσεις ή δεν ψηφίσεις τίποτα δεν θα κερδίσεις

Όμως πρέπει να ψηφίσεις για να μην σου έρθει κλίση

Σε αυτό νόμος υπάρχει και εάν δεν τον τηρήσεις σίγουρα θα την πλερώσεις εάν δεν έχεις εσύ μέσον βέβαια να την γλιτώσεις

Φίλε, μέσον και απάτη κυβερνάει τον πλανήτη κι αίντε εσύ να βρείς την λύση

Αυτά βλέπω και τα γράφω φίλοι μου, πριν μπώ στον τάφο.

Πάνος Ξουλελής

8.4.2007, Σύδνεϋ Αυστραλίας

Οικονομικές Ενισχύσεις προς την Εφημερίδα μας

- 1) Θάνος Σταύρος, Αθήνα, ευρώ 10
 - 2) Θανάπουλος Παναγιώτης, Αθήνα, ευρώ 10
 - 3) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, Αθήνα, ευρώ 20
 - 4) Αρβανιτάκης Διονύσιος, Αθήνα, ευρώ 10
 - 5) Αρβανιτάκη-Σακκέτου Αγγελική, Αθήνα, ευρώ 10
 - 6) Κρίγκος Γεώργιος, Αθήνα, ευρώ 10.-
- Η Διεύθυνση της "Καρδαμάς" ευχαριστεί θερμώς -

Μύθοι του Αισώπου

Επιμέλεια-Απόδοση στην Νεοελληνική:
Άλκης Λατίνος

Ο Αίσωπος είναι ο περίφημος Έλληνας μυθογράφος τού θου αιώνα π.Χ., σύμφωνα με την μαρτυρία τού Ιστορικού Ηρόδοτου. Σύμφωνα με τον Ηρόδοτο, πατρίδα τού Αισώπου ήτο η Φρυγία ή η Σάμος ή οι Σάρδεις.
"Ο Αισώπειος Μύθος είναι σύντομη αφήγηση παραδειγματικού χαρακτήρα, με στοιχεία από τη λαϊκή σοφία, αλλά και με δείγματα φιλοσοφικής αντίληψης για τη ζωή, όπου ένα περιστατικό, με πρωταγωνιστές συνήθως ζώα αλλά και ανθρώπους ή θεούς, χρησιμεύει για να εξάρα ή να στηλιτεύσει χαρακτήρες και συμπεριφορές" (Αρχαία Ελληνική Γραμματεία "Οι Έλληνες", Εκδόσεις ΚΑΚΤΟΣ)

1)
(Αρχαίον Ελληνικόν Κείμενον)

Κηρωρός και κύων

Κηρωρός κύων εις φρέαρ έπεσεν, ο δε ανιμήσασθαι αυτόν βουλόμενος εκεί κατέβη. ο δε κύων απορησάμενος ως προσήλθεν αυτό, οίόμενος υπ' αυτού βαπτίζεσθαι, έδακεν αυτόν. και ός κακώς διατεθείς έφη: "αλλ' έγωγε άξια πέπονθα. τί γάρ σου εαυτόν κατακρημνίσαντος τού κινδύνου σε απαλλάξει επειρώμην;"

Προς άνδρα αγάριστον και τους ευεργέτας αδικούντα.

(Νεοελληνική απόδοση)

Κηπουρός και σκύλλος

Ο σκύλλος ενός κηπουρού έπεσε μέσα σε ένα πηγάδι. Ο Κηπουρός κατέβηκε για να τον βγάλει, αλλά εκείνος δεν κατάλαβε γιατί ήρθε κοντά του ο Κηπουρός και, νομίζοντας ότι ήλθε για να τον βουλιάξει στο νερό, τον εδάγκωσε. Τότε ο Κηπουρός, σε αθλιάν κατάσταση, έιπε: " Καλά να πάθω! Αφού μόνος σου γκρεμοτσακίστηκες, τί μου ήλθε και προσπαθούσα να σε σώσω;"

Ταιριάζει σε άνθρωπο αγάριστο, που αδικεί τούς ευεργέτες του.

2)
(Αρχαίον Ελληνικόν Κείμενον)

Κολοιός και κόρακες

Κολοιός τώ μεγέθει τών άλλων διαφέρων υπερφρονήσας τούς ομοφύλους παρεγένετο προς τους κόρακας και τούτοις ηξιού συνδιαπάσθαι. οι δε αμφιγνόντες αυτού τό τε είδος και την φωνήν παίοντες αυτόν εξέβαλον. και ός απελαθείς υπ' αυτών ήκε πάλιν εις τούς κολοιούς. οι δε αγανακτούντες επί τή ύβρει ού προσεδέξαντο αυτόν. ούτω τε συνέβη αυτόν τής εξ αμφοτέρων διαίτης στερηθίνα.

Ούτω και τών ανθρώπων οι τας πατρίδας απολιμπάνοντες και τας αλλοδαπάς προκρίνοντες ούτε εν εκείναις ευδοκμοοσι και υπό τών ιδίων αποστρέφονται.

Λουλουδένιος Γάμος Ανθόσπαρτη Ζωή !

Ήτανε ένας γάμος πλημμυρισμένος από πανόμορφα λουλούδια και από την ζεστή αγάπη εκατοντάδων συμπολιτών Καρδαμαίων, φίλων και συγγενών τών νόπαντρων, από Καρδαμά, Αθήνα, Άνδρο , και από άλλα μέρη τής χώρας μας.

Δύο εξαιρετοι νέοι άνθρωποι και επιστήμονες, γόνοι εξαιρετών οικογενειών από τον Καρδαμά και την Άνδρο, ένωσαν την ανθοφόρα ζωή τους και πορεύονται τώρα υπό τούς κάλλιστους οωνούς.

Η Νίκη Χρονοπούλου, κόρη τού αγαπητού φίλου και συγχωριανού, Γιώργη Χρονοπούλου, και τής ευγενούς συζύγου του Καλλιόπης, παντρεύθηκε τον εκλεκτόν τής καρδιάς της, Θεόδωρο Περτέση τού Ιωάννη και τής Μαρουλίτσας από την όμορφη Άνδρο.

Το μυστήριο τού γάμου έλαβε χώραν στον Ι.Ν. Παναγίας Φανερωμένης, στον Χολαργό Αττικής, την Κυριακή, 10 Ιουνίου 2007, και ώρα 12 το μεσημέρι, ενώ παρίστατο πλήθος κόσμου μέσα και έξω από την εκκλησία.

Το δείπνο τής χαράς εδόθηκε στο εξαιρετικό κέντρο ΑΜΥΓΔΑΛΙΕΣ, στο 21ο χιλιόμετρο τής Λεωφόρου ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ-ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ Αττικής, όπου πλήθος καλεσμένων απόλαυσαν τα ωραία εδέσματα και το εξαιρετικό κρασί, υπό την υπόκρουση μουσικής με τραγούδια Δημοτικά, και άλλα.

Η θερμή απλότητα, η ευγενής λιτότητα, η αποφυγή

(Νεοελληνική απόδοση)

Καλιακούδα και κοράκια

Μία καλιακούδα, που ήτανε πιο μεγαλόσωμη από τις άλλες, τις περιφρόνησε και πήγε κοντά στα κοράκια, αξιώνοντας από αυτά να ζήσουν μαζί. Εκείνα, όμως, μη γνωρίζοντας ούτε την συμπεριφορά της ούτε και την φωνή της, την έδωξαν, κτυπώντας την. Μετά την απέλασή της από τα κοράκια, αυτή ξαναγύρισε στις καλιακούδες, αλλά εκείνες, αγανακτισμένες για την προσβολή που τούς είχε γίνει, δεν την εδέχθηκαν κοντά τους. Και το αποτέλεσμα ήτανε να στερηθεί την συμβίωση και με τα δύο είδη.

Έτσι και με τους ανθρώπους, οι οποίοι εγκαταλείπουν την πατρίδα τους, προκρίνοντας μία ξένη χώρα, ούτε εκεί προκόβουν, αλλά και στους συμπατριώτες τους στην πατρίδα γίνονται μισητοί.

3)
(Αρχαίον Ελληνικόν Κείμενον)

Κόραξ και αλώπηξ

Κόραξ κρέας αρπάσας επί τινος δένδρου εκάθισεν. αλώπηξ δε τούτον θεασαμένη και βουληθείσα τού κρέατος περιγενέσθαι στάσα κάτωθεν επήνει αυτόν ως ευμεγέθη και καλόν όρνεον λέγουσα και θηρευτικόν και εύμορφον και ότι " αρμόζει σοι βασιλέα είναι ορνέων και τούτο εκ παντός γενέτο άν, ει φωνήν είχες. αλλ' ώ ποίον όρνεον και άλαλον υπάρχεις." ο δε κόραξ ταύτα ακούσας και χαυνωθείς τοίς επαίνους ευθέως ρίψας τά κρέα μεγάλα εκεκράγει, η δε αλώπηξ δραμούσα έλαβε τό κρέας και στραφείσα έφη αυτώ: " έχεις, κόραξ, άπαντα, νούς δε σε λείπει."

Ο μύθος δηλοί, ότι ού δει τινα υπό τών καλάκων επαίρεσθαι. πολλάκις γάρ βλάβος αυτοίς εκ τούτων γίνεται.

(Νεοελληνική απόδοση)

Κόρακας και αλεπού

Ένας κόρακας, αφού άρπαξε ένα κομμάτι κρέας, εκάθισε επάνω σε ένα δένδρο. Μία αλεπού, που τον είδε, και θέλοντας να τού το πάρει, στάθηκε κάτω αό το δένδρο και τον παίνευε, λέγοντάς του πόσο μεγάλο και ωραίο όρνεο είναι και τί επιδέξιος κυνηγός. Τού είπε ακόμη, ότι " εσένα σου ταιριάζει να γίνεις βασιλιάς τών ορνέων, και τούτο θα γινόταν σίγουρα, εάν είχες φωνή. Κρίμα, όμως, ένα τόσο όμορφο όρνεο, και να είναι άλαλο!"

Ο δε κόρακας, αφού άκουσε όλα αυτά και κολακευμένος από τα παινήματα, αμέσως , αφήνοντας το κρέας, έβγαλε δυνατή κραυγή. Τότε η αλεπού, τρέχοντας, άρπαξε το κρέας κι ύστερα γύρισε και τού είπε: "όλα τα έχεις κόρακα, αλλά σου λείπει το μυαλό".

Ο μύθος δηλώνει, ότι δεν πρέπει οι κόρακες να μάς φουσκώνουν τα μυαλά, διότι αυτό πολλές φορές φέρνει την καταστροφή.

εξεζητημένων και ξενόφερτων συμπεριφορών και η διατήρηση τής παραδοσιακής τελετής τού γάμου και τού παραδοσιακού "τραπέζιού", προκάλεσαν ιδιαίτερη εντύπωση και αίσθηση στον κόσμο, που ευχήθηκε στους νύπαντρους βίον ευτυχή και ανθόσπαρτον, στους δέ γονείς τους να τους ζήσουν και να τους χαίρονται πάντα ευτυχισμένους.

Στον χώρο, όπου παρετέθη το γεύμα, τα πρόσωπα τών νεονύμφων έλαμπαν από την ομορφιά τής ζωής και την χαρά τής ψυχής, πολλοί, δε, εξεδήλωσαν την συμμετοχή στην μεγάλη χαρά, με τον χορό και το τραγούδι.

Μεταξύ άλλων, παρέστησαν οι εξής συγχωριανοί και γνωστοί:

Ιωάν. Ζαφειρόπουλος, απόστρ. Αξιμ. Πυροσβεστικής μετά τής συζύγου του Χριστίνας, Γεώρ. Ζαφειρόπουλος, απόστρ. Αξιμ. Πυροσβεστικής μετά τής συζύγου του, Κούνας Αλέξ. Ιατρός μετά τής συζύγου του, Κούνας Γεώργιος, Δικηγόρος μετά τής συζύγου του, Κεχαγιόγλου-Κοράκη Ιωάννα μετά τού συζύγου της Ιωάννη, Άννα Κ. Μαρκοπούλου μετά τού υού της Δημητρίου, Δήμητρα Κ. Μητσοπούλου μετά τών θυγατέρων της Μαρίας και Αμαλίας, Άγγελος Λεβαθινός, Καθηγ. Μαθηματικών-Λυκειαρχής, μετά τής συζύγου του Μυραϊτή Διονυσίας, Καθηγ. Φιλολόγου, Γέπτας Γεώργιος, Μηχανολόγος-Υπομηχανικός, Παναγιώτης Γκιώνης, μετά τής συζύγου του Ελένης και τών δύο υιών τους, κ.ά.-

Η στήλη εύχεται στους νεονύμφους, από καρδιάς, ευτυχισμένη και ανθόσπαρτη ζωή!

Ένας Καρδαμάς απ' τα παλιά

Στοιχεία από το Μαθητολόγιον του Δημοτικού Σχολείου Καρδαμά (1896-)

17ο Μέρος της Έρευνας (Σχ. έτος 1912-13)

(Συνέχεια από την 3η σελίδα)

17.3.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Γ Τάξη το 1912, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ ή ΠΡΟΑΓΩΓΗ κατά το προηγούμενο έτος.

- 1) Αποστολόπουλος Ευάγγελος τού Παν. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Καρδαμάς.
- 2) Αναστασοβίτης Θεόδωρος τού Ανδρ. Πατρίς: Σαββανοί, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 3) Αποστολόπουλος Κωνσταντίνος τού Ανδρέα. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 4) Αποστολόπουλος Νικόλαος τού Φωτ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 5) Φωτόπουλος Βασίλειος τού Ιωάννη. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 6) Φωτόπουλος Ευστάθιος τού Αλεξ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 7) Μαρινόπουλος Γεώργιος τού Αθ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 8) Χρονόπουλος Διονύσιος τού Φιλίπ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 9)* Μπέτσος Γεώργιος τού Κωνστ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 10)* Γαλιάνης Νικόλαος τού Φιλίππου. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 11) Στεφανόπουλος Κων/νος τού Στεφ. Πατρίς: Συρμπάνιον, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 12)* Παρασκευόπουλος Γεώργιος τού Ιωάν. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός-Εργατικός
- 13) Παρασκευόπουλος Χρήστος τού Κων. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 14)* Γιαννικόπουλος Ιωάννης τού Αριστείδη Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 15)* Αιτούνης Αργύριος τού Διονυσίου. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός
- 16) Ροδιάδης Ανδρέας τού (;). Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός.
- 17)* Ζαγαρέλου Μαριγώ (Μαρία) τού Χαρ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 18) Δούνια Αργυρή τού Θεοδ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 19) Σκουτέρη Σοφία τού Ιωάν. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός-Κηπουρός. (Ενεγράφη στην Γ την 28 Φεβρ. 1913. Είχε προαχθεί από την Β' τού Δ.Σ. Καρδαμά, αλλά στην Γ εφοίτα αρχικώς εις Αμαλιάδος) (1913: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

17.4 ΤΑΞΗ Δ'

(Σύνολο : 18, άρρενες 18, θήλειες 0)

17.4.1. ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Δ' Τάξη το 1912, και πρόοδος των μαθητών, μέχρι την έξοδό τους από το Σχολείο.

- 1) Βαλκανάς Παναγιώτης τού Δημ. Πατρίς: Δουνέικα .Επάγγ. Πατρός: Εργατικός 1912-13: Τάξη Δ'. Ηλικία 12. Απορρίπτεται. Βαθ(1) Μετρίως. (Εδώ, εγγράφεται την 28ην Φεβρουαρίου 1913, με Ενδεικτικόν). Δεν φέρεται να φοιτά πλέον.
- 2) Ψαχούλιας Γεώργιος τού(;). Πατρίς: Δουνέικα .Επάγγ. Πατρός: Εργατικός 1912-13: Τάξη Δ'. Ηλικία 10. Προάγεται. Βαθ(2) Καλώς. (Εδώ, εγγράφεται την 28ην Φεβρουαρίου 1913, με Αποφοιτήριον 9 Νοεμβρίου 1912. Εφοίτα εις Δημ. Σχολείον Δουνέικων. Έλαβεν Απολυτήριον). Δεν φέρεται να φοιτά πλέον.
- 3) Αλεξόπουλος Χρήστος τού Κ. Πατρίς: Δουνέικα .Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1912-13: Τάξη Δ'. Ηλικία 11. Προάγεται. Βαθ(2) Καλώς. Έλαβεν Απολυτήριον(φαίνεται ότι είχε εγγραφεί στην Δ', ενώ είχε ήδη απολυθεί. Εδώ, εγγράφεται την 15ην Νοεμβρίου 1912, με Πιστοποιητικόν). Δεν φέρεται να φοιτά πλέον.
- 4) Ταρνάρας Πέτρος τού Κ. Πατρίς: Δουνέικα .Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1912-13: Τάξη Δ'. Ηλικία 9. Διέκοψε μαθήματα. (Εδώ, εγγράφεται την 15ην Νοεμβρίου 1912, με Πιστοποιητικόν). Δεν φέρεται να φοιτά πλέον.
- 5) Αντωνόπουλος Γεώργιος τού Παναγ. Πατρίς: Δουνέικα .Επάγγ. Πατρός: Διδάσκαλος 1912-13: Τάξη Δ'. Ηλικία 9. Προάγεται. Βαθ(2) Καλώς.(Εδώ, εγγράφεται την 15ην Νοεμβρίου 1912, με Πιστοποιητικόν). 1913-14: Τάξη Ε'. Προάγεται. Βαθ(3) Λ. Καλώς.

- Δεν φέρεται να φοιτά πλέον.
- 6) Ηλιόπουλος Νικόλαος τού Β. Πατρίς: Δουνέικα .Επάγγ. Πατρός: Ορφανός 1912-13: Τάξη Δ'. Ηλικία 11. Προάγεται. Βαθ(2) Καλώς.(Εδώ, εγγράφεται την 15ην Νοεμβρίου 1912, με Πιστοποιητικόν). Δεν φέρεται να φοιτά πλέον.
 - 7) Παπασταύρου Κωνστ. τού Α. Πατρίς: Δουνέικα .Επάγγ. Πατρός: Γεωργός 1912-13: Τάξη Δ'. Ηλικία 11. Προάγεται. Βαθ(2) Καλώς.(Εδώ, εγγράφεται την 15ην Νοεμβρίου 1912, με Αποφοιτήριον). Δεν έλαβεν Ενδεικτικόν. 1913-14: Τάξη Ε'. Προάγεται. Βαθ(2) Καλώς. Δεν φέρεται να φοιτά πλέον.
 - 8) Παπαγεωργίου Κωνσταντ. τού Γεωρ. Πατρίς: Δουνέικα .Επάγγ. Πατρός: Ιερέας 1912-13: Τάξη Δ'. Ηλικία 10. Προάγεται. Βαθ(2) Καλώς.(Εδώ, εγγράφεται την 15ην Νοεμβρίου 1912, με Πιστοποιητικόν). Έλαβε Απολυτήριον. Δεν φέρεται να φοιτά πλέον.

17.4.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Δ' Τάξη το 1912, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ ή ΠΡΟΑΓΩΓΗ κατά το προηγούμενο έτος.

- 1) Γιαννόπουλος Λεωνίδα τού Ιωάννη Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 2) Μαρκόπουλος Ιωάννης τού Νικολ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός.
- 3)* Κεφαλληνός Διονύσιος τού Χαρ. Πατρίς: Ζάκυνθος, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 4) Μπρές Βασίλειος τού(;). Απεβίωσεν. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 5)* Ρηγιάκης (Ρηγόπουλος) Γεώργιος τού Ιωάννη Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 6)* Μαρίνος Νικόλαος τού Παναγ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός.
- 7) Αναστασοβίτης Νικόλαος τού Ανδρ. Πατρίς: Σαββανοί .Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 8) Χρονόπουλος Θεμιστοκλής τού Γεωργ. Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός. (1913: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

17.4.3. ΕΠΑΝΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Δ' Τάξη το 1912, πρ' ότι απελύθησαν κατά το προηγούμενο έτος.

- 1) Κλάμπανος (Αγραπιδάκης) Παναγιώτης τού Αντων., Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 2) Μπιθούλας Ιωάννης τού (;), Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός. (1913: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

17.5. ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΘΗΤΩΝ 1912-1913

Ενενήντα (97): Α'=30, Β'= 27, Γ'=22, Δ'= 18, Άρρενες 74, Θήλειες 23.

17.6. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ τών ΠΑΤΕΡΩΝ τών ΜΑΘΗΤΩΝ κατά το έτος 1912-1913, και άλλες πληροφορίες

ΕΤΟΣ 1912-1913 : - ΜΑΘΗΤΕΣ: 97 . - ΠΛΗΘΟΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΜΕ ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟ: 81, ΚΗΠΟΥΡΟΙ: 6, -ΚΑΦΕΠΩΛΕΣ: 1, - ΕΡΓΑΤΕΣ: 6 - ΠΟΙΜΕΝΕΣ: 2, - ΚΤΗΜΑΤΙΚΟΙ(Κτηματίας -Εργατικός Κτηματών) : 57, - Δάσκαλοι: 1, - Ιερείς: 1 - ΟΡΦΑΝΟΙ ΕΚ ΠΑΤΡΟΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ : 7,- Απέθανον κατά την διάρκεια φοίτησης: 2 μαθητές.

(Η Συνέχεια στο επόμενο)

Οικονομικές ενισχύσεις προς τον Μορφωτικόν Σύλλογον "Κ. Παλαμάς"

- 1) Χρονόπουλος Γεώργιος, Αθήνα, ευρώ 50
- 2) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, Αθήνα, ευρώ 20



Το ταξίδι τής ζωής...

Βουλευτικές Εκλογές 2007

Στην Επικράτεια, στον Ν. Ηλείας, στον Δήμο Αμαλιάδος και στον Καρδαμά

Ομαλώς εξελίχθηκε η διαδικασία τής ψηφοφορίας σε όλην την Ελλάδα, για την εκλογή Βουλευτών τής Εθνικής μας Αντιπροσωπείας.

Οι Βουλευτικές Εκλογές τής 16ης Σεπτεμβρίου 2007, τόσον στον Καρδαμά, όσον και γενικώτερα στον Νομόν Ηλείας, επραγματοποιήθησαν μέσα σε μία τραγική για τον τόπο μας κατάσταση, που εδημοουργήθη από την "βιομηχανία" τών πυρκαϊών, οι οποίες έπληξαν την Ηλεία τον Αύγουστον τού 2007.

Το κύριο χαρακτηριστικό τών εκλογών

Στον Νομόν Ηλείας

Ν.Δ. : 42,04% και 4 έδρες (έναντι: 44,75% και 3 εδρών το 2004)
Π.Α.Σ.Ο.Κ : 46,55% και 2 έδρες (έναντι: 47,64% και 3 εδρών το 2004)
Κ.Κ.Ε : 4,70% και καμία έδρα (έναντι: 3,06% και καμίας έδρας το 2004)
ΣΥΝ : 3,02% και καμία έδρα, (έναντι 2,24% και καμίας έδρας το 2004)
Λ.Α.Ο.Σ : 1,98% και καμία έδρα,



Από την θρυλική ταινία "Ο Μαυρογαλούρος", με τον Λάμπρο Κωνσταντάρα!

αυτών είναι, ότι τα δύο "μεγάλα" κόμματα (ΝΔ και ΠΑΣΟΚ) υπέστησαν σημαντική μείωση τών ποσοστών τους, εν σχέσει προς αυτά τών εκλογών τού 2004, με παράλληλη αύξηση τών ποσοστών τών μικρότερων κομμάτων και κυρίως τού ΚΚΕ. Με άλλα λόγια, ο δικομματισμός υπέστη ένα σοβαρό πλήγμα, το οποίον αποτελεί και εύγλωτο μήνυμα-απάντηση τού ελληνικού λαού, για την αντιλαϊκή πολιτική αυτών τών δύο κομμάτων τού δικομματισμού.

Όσοι έχουν παρακολουθήσει την παλιά ελληνική ταινία "Ο ΜΑΥΡΟΓΑΛΟΥΡΟΣ", με τον Κωνσταντάρα, θα συμφωνήσουν, ότι ο Ελληνικός Λαός, στις εκλογές αυτές, απάντησε στα δύο κόμματα τού δικομματισμού (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ) με τον τρόπο, που παραστατικά περιγράφει η δημοσιευμένη εδώ φωτογραφία από το θρυλικό εκείνο κινηματογραφικό έργο!

Τα τελικά αποτελέσματα τών εκλογών έχουν ως εξής:

Στην Ελληνική Επικράτεια

Ν.Δ. : 41,83% και 152 έδρες (έναντι: 45,36% και 165 εδρών το 2004)
Π.Α.Σ.Ο.Κ : 38,10% και 102 έδρες (έναντι: 40,55% και 117 εδρών το 2004)
Κ.Κ.Ε : 8,15% και έδρες 22 (έναντι: 5,90% και 12 εδρών το 2004)
ΣΥΝ : 5,04% και 14 έδρες, (έναντι 3,26% και 6 εδρών το 2004)
Λ.Α.Ο.Σ : 3,80% και 10 έδρες, (έναντι 2,19% και καμίας έδρας το 2004)
ΔΗΜ.ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ: 0,80% και καμία έδρα
ΛΟΙΠΑ ΚΟΜΜΑΤΑ : 2,28% και καμία έδρα (έναντι 2,74% και καμίας έδρας το 2004)

(έναντι 0,83% και καμίας έδρας το 2004)

ΔΗΜ.ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ: 0,31% και καμία έδρα

ΛΟΙΠΑ ΚΟΜΜΑΤΑ : 0,75% και καμία έδρα (έναντι 0,55% και καμίας έδρας το 2004)

Το "περίεργο" εδώ είναι, ότι, ενώ το ΠΑΣΟΚ έχει στον Νομόν Ηλείας μεγαλύτερο ποσοστό από την ΝΔ, εν τούτοις λαμβάνει λιγώτερες έδρες από αυτήν! Αυτό, βέβαια, οφείλεται στον απαράδεκτον εκλογικόν νόμο, που εφήψισε η Κυβέρνηση Σημίτη, λίγες μόνον ημέρες πρό τών εκλογών τού 2004, για να παγιεύσει την τότε αντιπολίτευση. Και έτσι το ΠΑΣΟΚ έπεσε στον λάκκο, που ο Σημίτης έσκαψε για τους αντιπάλους του!!

Στον Δήμον Αμαλιάδος

Ν.Δ. : 7.419 ψήφους και 37,01%
Π.Α.Σ.Ο.Κ : 10.192 ψήφους και 50,84%
Κ.Κ.Ε : 1021 ψήφους και 5,09%
ΣΥΝ : 691 ψήφους και 3,45%
Λ.Α.Ο.Σ : 373 ψήφους και 1,86%
ΔΗΜ.ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ: 43 ψήφους και 0,21%
ΛΟΙΠΑ ΚΟΜΜΑΤΑ : 308 ψήφους και 1,54%

Στον Καρδαμά

Ν.Δ. : 263 ψήφους και 34,29%
Π.Α.Σ.Ο.Κ : 381 ψήφους και 49,67%
Κ.Κ.Ε : 82 ψήφους και 10,69%
ΣΥΝ : 15 ψήφους και 1,96%
Λ.Α.Ο.Σ : 15 ψήφους και 1,96%
ΔΗΜ.ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ: 3 ψήφους και 0,39%
ΛΟΙΠΑ ΚΟΜΜΑΤΑ : 8 ψήφους και 1,04% .-

Η Ηλεία τού πόνου και τής καταστροφής!

Συνεκροτήθη Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα τών πυροπλήκτων τής Ηλείας!

Το διεκδικητικό πλαίσιο

Δεκάδες χωριά τών Δήμων Ολυμπίας, Ζαχάρας, Σκυλλούντος, Πηνειάς, εβουθήσθηκαν στον πόνο και στην καταστροφή από την απίστευτη "βιομηχανία" πυρκαγιών, που έπληξαν τον Νομό Ηλείας, τις τελευταίες ημέρες του Αυγούστου 2007.

Διάσελλα, Πλαπάνα, Φρίξα, Βρίνα, Πλάτανος, Καλιδώνα, Μάκιστος, Μηλέα, Αρτέμιδα, είναι μερικά μόνον από τα χωριά, που υπέστησαν ολοσχερή καταστροφή. Παρά το γεγονός, ότι η Πολιτεία υπεσχέθη την αποκατάσταση τών πυροπλήκτων περιοχών, με την αποζημίωση τών κατοίκων για την ανακατασκευή τών οικιών τους και την οικονομική βοήθεια για την αποκατάσταση τού φυτικού και ζωικού κεφαλαίου, οι πληγέντες αντιλαμβάνονται, ότι, μόνον εάν οι ίδιοι οργανωθούν, υπάρχει ελπίδα να προωθήσουν αποτελεσματικά τις δίκαιες διεκδικήσεις τους, για να ξαναστηθούν στα πόδια τους. Ήδη, συνεκροτήθη Πανηλιακή Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα τών Πυροπλήκτων. Η Επιτροπή Αγώνα αποτελείται από μαζικές Οργανώσεις, από απλούς εργαζομένους, Εκκλησιασμένους αγρότες, από εργάτες Γής, και από Επιτροπές Αγώνα, που ήδη συγκροτούνται σε Δήμους και χωριά, που επλήγησαν από τις καταστροφικές πυρκαϊές.

Η Συντονιστική Επιτροπή

Σε Συνέντευξη Τύπου, που παρέχώρησε η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Πυροπλήκτων (Σ.Ε.) στον Πύργο, παρευρέθησαν εκ μέρους της οι εξής : ο επικεφαλής τής ΝΑΣ, Γιώργος Καραπάνος, Νομαρχακός Σύμβουλος Ηλείας, ο Πρόεδρος τής Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Ηλείας, Χρ. Γιαννόπουλος, ο Πρόεδρος τού Εμπορικού Συλλόγου Αμαλιάδος, Πέτρος Παπαδάτος, ο Πρόεδρος τού Συνδικάτου Οικοδόμων Πύργου, Γ. Ηλιάπουλος, ο Πρόεδρος τής Περιβαλλοντικής Ομάδας "Λαπιθας", Π. Κανακάρης, και η εθελόντρια Ειρήνη Τσεκούρα. Η Σ.Ε., είπε ο κ. Καραπάνος, είναι ανοικτή και θα επιδιώξει την μέγιστη δυνατή συσπείρωση, με όρους κινήματος.

Το Διεκδικητικό Πλαίσιο

Το διεκδικητικό πλαίσιο για τους πληγέντες πυροπλήκτους τής Ηλείας, όπως το ανακοίνωσε η Σ.Ε., έχει ως εξής:

Στόχος μας είναι:

* **Να μην αφήσουμε να περάσει η ανπλαιική ανταρτοική πολιτική,** έτσι όπως διαμορφώνεται και με τις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης τής Ν.Δ. Οι καταστροφικές πυρκαγιές, με δόλωμα τον αγροτοτουρισμό, ήδη επιπαχύνουν τις αναδιάρθρωσεις των καλλιεργειών. **ΞΕΚΛΗΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΦΤΩΧΟΜΕΣΑΙΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ, ΟΙ ΑΓΡΟΤΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ, ΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΓΗΣ.** Θεωρούμε μέρος αυτής της αντιλαϊκής πολιτικής και τις πλειοψηφίες στη Νομαρχική και την Τοπική Αυτοδιοίκηση που πρωτοστατούν στην υλοποίηση της κυβερνητικής πολιτικής.

* **Να οργανωθεί τώρα η λαϊκή πάλη για να διεκδικήσουμε μέτρα,** που να ανταποκρίνονται στην ανάγκη να μείνουν οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι στον τόπο τους. Δεν ξεκινάμε με δεδομένη την ήδη άσχημη κατάσταση πριν τις πυρκαγιές, αλλά με την ανάγκη της ανάπτυξης της γεωργίας, της κτηνοτροφίας στο νομό μας. Γι' αυτό έχουμε ανοιχτό μέτωπο ενάντια στην Κοινή Αγροτική Πολιτική (Κ.Α.Π.) που υλοποιούν οι κυβερνήσεις του δικομματισμού με τα σπληρήματα τους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και της Δυνάμειτου Ευρωμονόδρομου.

ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΗΣ

* Πλήρης και ουσιαστική καταγραφή της καταστροφής των καμένων εκτάσεων και οικογενειακών περιουσιακών στοιχείων. Καμία αλλαγή στη χρήση γης.

ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

* **Για τους φτωχούς και μεσαίους αγρότες,** 100% αποζημίωση για το κατεστραμμένο αγροτικό κεφάλαιο (φυτικό, ζωικό, υποδομές, εγκαταστάσεις), άμεσα. Διασφάλιση του εισοδήματος για όσο διάστημα χρειαστεί, ανάλογα με την καλλιέργεια. Δωρεάν ζωτροφές στους κτηνοτρόφους, με άμεση και δίκαιη διανομή και οικονομική ενίσχυση για την

επιδιόρθωση ή ανακατασκευή των περιφράξεων. Ειδικότερα παλεύουμε:

* Για τις ελιές:

- τριάντα δύο (32) Ευρώ ανά δένδρο για εκρίζωση και επαναφύτευση
- 20 ευρώ ανά δένδρο για κοπή στη βάση του κορμού
- 12 ευρώ ανά δένδρο για κοπή κλαδιών

* Για την Αποκατάσταση ζωικού κεφαλαίου:

- Αγοπροβάτων: 150 ευρώ ανά ζώο
- Βοοειδών: 1500 ευρώ ανά ζώο
- Μελισσών: 160 ευρώ ανά κυψέλη



* Για τα Αμπέλια:

- Χώλια (1000) ευρώ στρέμμα για εκρίζωση και για επαναφύτευση (1300 ευρώ με υποστύλωση)
- Εξακόσια πενήντα (650) ευρώ ανά στρέμμα για κοπή στη βάση του κορμού (950 ευρώ με υποστύλωση), 200 ευρώ ανά στρέμμα για κοπή κλαδιών (500 ευρώ με υποστύλωση).

* **Για τους εργάτες γης και άλλους εργαζομένους** που πλήγησαν από τις φωτιές και έχασαν τη δουλειά τους, όπως είναι οι ρητινοσυλλέκτες, οι εργαζόμενοι σε βιοτεχνίες, που επλήγησαν από τις πυρκαγιές κ.α. εργαζόμενοι πυροπλήκτοι:

- επίδομα ανεργίας 1.120 ευρώ μηνιαία και για όσο χρονικό διάστημα χρειαστεί.

* Επίσης όλοι οι οικοδόμοι και οι εργαζόμενοι

στα δομικά έργα και συναφή επαγγέλματα:

- εφάπαξ επίδομα 3.000 ευρώ, γιατί μειώνεται το εισόδημά τους, αφού δεν θα έχουν καθημερινό μεροκάματο λόγω των πυρκαγιών.

* **Να καλυφθεί 100% με δωρεάν κρατική επιχορήγηση** η ανακατασκευή όλων των κατοικιών, αποθηκών, στάβλων ανεξαρτήτου χρήσης πριν τις φωτιές.

* **Αναπλήρωση του εισοδήματος στο 100%** των πληγέντων αγροτών και κτηνοτρόφων για φέτος και για τις υπόλοιπες χρονιές ανάλογα με τις καλλιέργειες τους.

- Π.χ. για τους ελαιοπαραγωγούς 5 χρόνια κάλυψη ολόκληρου του εισοδήματος και για τα επόμενα 7 χρόνια σταδιακή μείωση για όσο χρόνο χρειαστεί.

- Να διαγραφούν τα χρέη των πυροπλήκτων αγροτών και κτηνοτρόφων και να χορηγηθούν νέα δάνεια με 5ετή άποκη περίοδο χάριτος για να ξεκινήσουν όλες οι απαραίτητες εργασίες για να ανασυστήσουν τα νοικοκυριά τους.

* **Για τους αυτοαπασχολούμενους και μι-κρούς ΕΒΕ,** αντίστοιχα μέτρα και επίδομα ανεργίας για όσο διάστημα δε λειτουργεί η επιχείρησή.

* **Ειδικά για τα ιδιωτικά και συνεταιριστικά ελαιοτριβεία,** 100% αποζημίωση του ετήσιου χαμένου εισοδήματος.

* **Ενίσχυση μικρών επιχειρήσεων που απασχολούν μέχρι 5 εργαζομένους,** για να μην κινδυνεύουν να κλείσουν ή να αναγκαστούν να απολύσουν το προσωπικό τους, με το ποσό των 5.000 ευρώ προσαυξανόμενο κατά 2.500 ευρώ για κάθε εργαζόμενο που δεν θα απολυθεί το επόμενο εξάμηνο.

* **Για όλες τις παραπάνω κατηγορίες διεκδικούμε:**

- Πλήρη και δωρεάν ιατροφαρμακευτική και

νοσοκομειακή περίθαλψη.

- Ετήσια απαλλαγή από τις ασφαλιστικές εισφορές σε ΟΓΑ και ΤΕΒΕ.
- Κατάργηση του ΦΠΑ, των διοδίων και κάθε δημοτικής και κρατικής φορολογίας.
- Πάγωμα της πληρωμής των δανείων, ακύρωση των πλειστηριασμών.
- Άμεση ανοικοδόμηση των σπιτιών, δωρεάν, με πρόγραμμα κι ευθύνη του κράτους, από κρατικό κατασκευαστικό φορέα, χωρίς συμπράξεις με ιδιώτες (ΣΔΙΤ).
- Αξιοποίηση εργατικού δυναμικού από τις πληγείσες περιοχές, χωρίς υπονόμευση των συλλογικών συμβάσεων και των ασφαλιστικών δικαιωμάτων, με κατώτερο μισθό 1.400 ευρώ.

* Για τη Νεολαία:

- Δωρεάν χρήση των μέσων μαζικής μεταφοράς,
- κατάργηση των τροφείων στους παιδικούς σταθμούς.
- Να αρχίσει άμεσα η ενισχυτική διδασκαλία στα Γυμνάσια και η πρόσθετη διδακτική στή-ριξη στα Λύκεια των πυροπλήκτων περιοχών.
- Για τους φοιτητές-σπουδαστές: δωρεάν σίτιση-στέγαση και μηνιαίο επίδομα 300 ευρώ. Επίδομα ανεργίας σε όλους τους νέους που αναζητούν εργασία για πρώτη φορά.

* Λεπτομερής, δεσμευτικός σχεδιασμός αναδόσωσης.

- Άμεση πλήρωση των κενών οργανικών θέσεων σε Πυροσβεστική - Δασική Υπηρεσία - Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας, με Μόνιμο προσωπικό.
- Να καταργηθούν όλοι οι ανηθασικοί νόμοι, ο Ν.998 της ΝΔ του '79, καθώς και του ΠΑΣΟΚ το '87.
- Να σταματήσει η αντιπυρκαϊκή αναθεώρηση, που αφορά τα δάση και τις δασικές εκτάσεις.
- Ακύρωση όλων των αποφάσεων που παραχωρούν δημόσια περιουσία σε ιδιώτες, (π.χ. παραλία Ζαχάρας).
- Στελέχωση των Κέντρων Υγείας και των



αγροτικών ιατρείων με το απαιτούμενο ιατρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό.

* ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΓΙΑΤΡΟΣ ΣΕ ΚΑΘΕ ΧΩΡΙΟ!

* **Άμεσα να πραγματοποιηθούν τα τεχνικά έργα,** που χρειάζονται έτσι ώστε να έχουμε περιορισμό των συνεπειών της καταστρο-φής από τις πλημμύρες, τις κατολισθήσεις κλπ.: Άμεση αποκατάσταση του οδικού δικτύου.

- Να λειτουργήσει όλο το σιδηροδρομικό δίκτυο της Πελοποννήσου.

- Να πραγματοποιούνται συχνοί έλεγχοι στο νερό έτσι ώστε να διασφαλίζεται η ποιότητα του.

- Στις περιοχές, όπου το νερό κρίνεται ακατάλληλο, να υπάρχει ικανή ποσότητα νερού, που θα καλύπτει τις ανάγκες των κατοίκων χωρίς περαιτέρω επιβάρυνση.

- Δωρεάν σύνδεση των προσωρινών κατοικιών των πυροπλήκτων με ηλεκτρισμό, ύδρευση και αποχέτευση.

Η κατανομή της οποιασδήποτε βοήθειας, που έρχεται στους πυροπλήκτους, να γίνεται μέσω λαϊκών επιτροπών, έτσι ώστε να αποφεύγεται το πλιάτσικο που έχει παρατηρηθεί μέχρι τώρα.

* Η χρηματοδότηση των έργων να προκύψει:

- Από τον κρατικό προϋπολογισμό, και την φορολογία του μεγάλου κεφαλαίου.
- Από τη διακοπή της χρηματοδότησης των ιδιωτικών ομίλων με βάση τον αναπτυξιακό νόμο, οι οποίοι ενέχονται για την ταμειο-ποίηση και την αλλαγή του χαρακτήρα της χρήσης γης.
- Από τη διεκδίκηση νέων προσανατολισμών στην αξιοποίηση πόρων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.ΠΑ) καπου Εθνικού Σχεδίου Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013.

* Παίρνουμε την υπόθεση στα χέρια μας.

- * Παλεύουμε για μια καλύτερη ζωή.
- * Δημιουργούμε σε κάθε χωριό επιτροπές αγώνα.

Προτάσεις τής επιτροπής αγώνα για τη χορήγηση δωρεάν κρατικής αρωγής ανακατασκευής ή επισκευής κατοικιών, αποθηκών και στάβλων

ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Για κατοικία:

1. Το ποσό της δωρεάν κρατικής αρωγής, που θα πρέπει να χορηγηθεί σε κάθε δικαιούχο να καθοριστεί στα 1250 Ευρώ ανά τ.μ., για εμβαδά ίσο με της καταστραφείσας κατοικίας.
2. Για κατοικίες που έχουν χαρακτηριστεί διατηρητέες ή παραδοσιακές, η δωρεάν κρατική αρωγή να καθοριστεί στα 1500 Ευρώ ανά τ.μ.
3. Για τη βελτίωση των συνθηκών κατοικίας:
 - Για διμελείς οικογένειες, η δωρεάν κρατική αρωγή να υπολογίζεται για εμβαδόν 120τ.μ.
 - Για τριμελείς οικογένειες, η δωρεάν κρατική αρωγή να υπολογίζεται για εμβαδόν 140 τ.μ.
 - Για τετραμελείς οικογένειες, η δωρεάν κρατική αρωγή να υπολογίζεται για εμβαδόν 150τ.μ.
4. Σε περιπτώσεις δυσπρόσιτων περιοχών οι ανώτερες τιμές να προσαυξάνονται κατά 25%.

Για επαγγελματική στέγη:

1. Το ποσό της δωρεάν κρατικής αρωγής, που θα πρέπει να χορηγηθεί σε κάθε δικαιούχο να καθοριστεί στα 600 Ευρώ ανά τ.μ., και για το σύνολο της επιφάνειας του κτιρίου.
2. Για υπόγειους χώρους, το ποσό της δωρεάν κρατικής αρωγής, που θα πρέπει να χορηγηθεί σε κάθε δικαιούχο να καθοριστεί στα 420 Ευρώ ανά τ.μ. και για το σύνολο της επιφάνειας του κτιρίου.
3. Για αποθήκες οποιασδήποτε χρήσης καθώς και στάβλους και αγροτικά κτίσματα 200 Ευρώ ανά τ.μ.
4. Για την ανακατασκευή αγροτικών κατοικιών 500 Ευρώ ανά τ.μ.

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ

1. Για την επισκευή κατοικιών, το ποσό της δωρεάν κρατικής αρωγής που θα πρέπει να χορηγηθεί σε κάθε δικαιούχο να καθοριστεί στα 650 Ευρώ ανά τ.μ. για εμβαδά ίσο με το σύνολο της κατοικίας.
2. Για την επισκευή κατοικιών που

έχουν χαρακτηριστεί διατηρητέες ή παραδοσιακές η δωρεάν κρατική αρωγή να καθοριστεί στα 950 Ευρώ ανά τ.μ.

3. Για την επισκευή αγροτικών κατοικιών, αποθηκών οποιασδήποτε χρήσης, καθώς και στάβλων και αγροτικών κτισμάτων, 300 Ευρώ ανά τ.μ.

4. Για την επισκευή κτηρίων κάθε χρήσης, εκτός κατοικιών που έχουν χαρακτηριστεί διατηρητέες ή παραδοσιακές, η δωρεάν κρατική αρωγή να καθοριστεί στα 750 Ευρώ ανά τ.μ.

Το ποσό της δωρεάν κρατικής αρωγής να χορηγείται σε τρεις δόσεις ως εξής:

- Η πρώτη δόση να είναι το 40% της δωρεάν κρατικής αρωγής και να χορηγείται μετά την έκδοση της έγκρισης χορήγησης δωρεάν κρατικής αρωγής.

- Η δεύτερη δόση να είναι το 40% της δωρεάν κρατικής αρωγής και να χορηγείται με την ολοκλήρωση του φέροντος οργανισμού και της τοιχοποιίας.

- Η τρίτη δόση να είναι το υπόλοιπο 20% της δωρεάν κρατικής αρωγής και να χορηγείται με την περαιώση της κατοικίας.

Επί τον τύπον των ήλων

Καρδαμαίικα Και Άλλα...

Γράφει ο Πυθαγόρας

* Το νερό νεράκι λένε οι Καρδαμαίοι!

Παρά την αντικατάσταση των αμιαντοσωλήνων στο δίκτυο ύδρευσης του χωριού μας, το νερό, που μάς προσφέρει ο Δήμος και το Τοπικό Συμβούλιο, είναι ακατάλληλο προς πόση!

Για το θέμα έχουμε γράψει και άλλην φορά. Αλλά, οι υπεύθυνοι (;) σφουρίζουν, ως συνήθως, αδιάφορα!

Το πρόβλημα έχει φθάσει στο απροχώρητο πλέον, και η Τοπική Παράταξη "ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΡΔΑΜΑ" εξέδωσε ανακοίνωση, καλώντας τους "υπευθύνους" να λύσουν επί τέλους το πρόβλημα:

"Δημοτική Αγωνιστική Συνεργασία(ΔΑΣ) Καρδαμά Ηλείας

Καρδαμάς, 8 Αυγούστου 2007

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Γιά τό οξέτατο πρόβλημα τού ακαταλλήλου "ποσίμου" ύδατος στόν Καρδαμά

Γιά ένα ακόμη έτος, οι κάτοικοι καί οι Δημότες τού Καρδαμά ταιπωρούνται καθημερινά, εξ αιτίας τής ακαταλλήλότητος τού ύδατος, που φθάνει στα σπίτια τους σάν δήθεν "πόσιμο".

Η ακαταλλήλότητα τού νερού πρός πόση έχει γίνει πραγματικός εφιάλης για όλους τους κατοίκους τού χωριού μας και τούς υποχρεώνει, επί χρόνια νά καλύπτουν τίς ανάγκες τους μέ τήν αγορά εμφιαλωμένου νερού!

Και ενώ συμβαίνουν όλα αυτά, η Δημοτική Αρχή, εγκλωβισμένη στην δική της δημοτική πολιτική χωρίς κανέναν φιλολαϊκό προγραμματισμό, αδυνατεί να λύσει το πρόβλημα, το οποίον επιτείνεται από ημέρα σε ημέρα.

Όταν το 1998 η τότε Κυβέρνηση κατήγγειλε βιαίως τις Κοινότητες, και τις ενέταξε υποχρεωτικώς στους "δευρυμένους" Δήμους (κατ' ευφημισμόν "Σχέδιο Καποδίστριας"), οι υποστηρικτές τού σχεδίου αυτού (ΠΑΣΟΚ, ΝΔ, ΣΥΝ, και οι υπόλοιποι εκπρόσωποι τους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση) εμπίραζαν στον λαό απλόχερες υποσχέσεις, πως το "νέο σχέδιο" δήθεν θα καλλιεργήσει τις συνθήκες διαβίωσης και εξυπηρέτησης τών πολιτών! Λές, και δεν είναι γνωστό το απαράδεκτο αυτό "σύστημα", με τα καταστροφικά για τις τοπικές κοινωνίες αποτελέσματά του, από την εποχή τού Όθωνα!

Τι απέμεινε, όμως, από όλην αυτήν την υποσχαιολογία; Ιδού, μερικά από τα αποτελέσματα:

Επί 9 ολόκληρα χρόνια, με κατηρηγμένες τις κοινότητες, το πρόβλημα τής ύδρευσης στα χωριά τού Δήμου Αμαλιάδος οξύνθηκε εκεί όπου υπήρχε, και προέκυψε εκεί όπου δεν υπήρχε καθόλου!

Ειδικώς, δέ, στον Καρδαμά, ενώ ως Κοινότητα δεν είχαμε κανένα πρόβλημα με το νερό, τώρα, ως Τοπικό Διαμέρισμα τού "Δευρυμένου Δήμου" (τρομάρα μας!), μάς τροφοδοτεί ο Δήμος με νερό, που όχι πόσιμο δεν είναι, αλλά δεν είναι κατάλληλο ούτε για τα πλυτήρια!

Έμεινε, όμως, και κάτι άλλο από το εν λόγω "σχέδιο": οι αδικαιολόγητες, εξοντωτικές, και απανωτές, κατά την διάρκεια τών 9 ετών, αυξήσεις στα τέλη ύδρευσης, που επέβαλαν όλες οι μέχρι τώρα Δημοτικές Αρχές τού Δήμου Αμαλιάδος. Αλλά, από ό,τι γνωρίζουμε, τα τέλη ύδρευσης είναι ανταποδοτικά, με την έννοια, ότι επιβάλλονται οι όποιες αυξήσεις, όταν προσφέρονται καλύτερες υπηρεσίες! Πού είναι, λοιπόν, η βελτίωση τών προσφερομένων υπηρεσιών στον τομέα τής ύδρευσης στον Δήμο μας και ειδικώς στον Καρδαμά; Εδώ, στον Καρδαμά, όχι μόνον δεν έχουμε βελτίωση τών γενικώς προσφερομένων δημοτικών υπηρεσιών, αλλά ο λαός τού Χωριού μας βιώνει μία δραματική χειροτέρευση, χωρίς να διαφαίνεται "φώς στο τούνελ", με την πολιτική που ακολουθεί η Δημοτική Αρχή.

Η Δημοτική Αγωνιστική Συνεργασία Καρδαμά, μακριά από προθέσεις δημαγωγίας ή εύκολου λαϊκισμού,

* Τονίζει, ότι το οξέτατο πρόβλημα τής ύδρευσης στο χωριό μας προκύπτει ως αποτέλεσμα τής συγκεκριμένης πολιτικής, που ακολουθεί επί έτη η Δημοτική Αρχή Αμαλιάδος και επικροτεί το Τοπικό Συμβούλιο Καρδαμά. Πολιτικής, η οποία περφορνεί τα λαϊκά προβλήματα τού χωριού, αδιαφορώντας πλήρως γι' αυτά, ενώ παραλλήλως αντιμετωπίζει τούς πολίτες τού χωριού σάν υποζύγια τών αδικαιολογητών και αλληλοδιαδόχων αυξήσεων τών δημοτικών φόρων και "τελών", χωρίς κανένα "ανταποδοτικό" αντίκρισμα γι' αυτούς! Η επί έτη απαράδεκτη τακτική τής Δημοτικής Αρχής : εισπράτουμε από τα χωριά για να "λουστράρουμε" την έδρα τού Δήμου, ως εάν αυτή ήτο το "κλεινόν άστν"!(), πρέπει να αναστραπεί!

* Θεωρεί πολιτικά και κοινωνικά απαράδεκτο, να πληρώνουν ο λαός τού Καρδαμά και τα λαϊκά νοικοκυριά τις αλληλοδιάδοχες και αδικαιολόγητες αυξήσεις που επιβάλλει ο Δήμος

Αμαλιάδος στα "τέλη" ύδρευσης, ενώ η ποιότητα τού νερού στο χωριό μας χειροτερεύει δραματικά και επικίνδυνα!

Και γι' αυτό,

* Ζητάει από το Τοπικό Συμβούλιο Καρδαμά, να απαιτήσει από τον Δήμο την μείωση τών "τελών" ύδρευσης για τούς συνδρομητές Καρδαμαίους στο ήμισυ, μέχρις ό,του το χωριό μας τροφοδοτηθεί με νερό κατάλληλο πρός πόση.

Σε κάθε περίπτωση, η Δημοτική Αγωνιστική Συνεργασία Καρδαμά θα βρίσκεται στο πλευρό τών συμπολιτών μας Καρδαμαίων, και θα αγωνισθεί με τις μικρές της δυνάμεις ώστε, και με την δική τους αγωνιστική συμμετοχή, να προωθούνται στο χωριό μας λύσεις, που δεν θα επιβαρύνουν και δεν θα καταταλαιπωρούν τα λαϊκά νοικοκυριά.

Καλούμε όλους τους συμπολίτες μας στον Καρδαμά, να βγάλουν τα πολιτικά τους συμπεράσματα από όλην αυτήν την απαράδεκτη κατάσταση, που έχει δημιουργηθεί από την επί χρόνια ακαταλληλότητα τού νερού στον Καρδαμά.

Πρέπει, δέ, να γίνει συνείδηση σε όλους μας, ότι: η νεοφιλελεύθερη αντιλαϊκή πολιτική, που ασκείται και στο χωριό μας από τις μέχρι τώρα Δημοτικές Αρχές και στηρίζεται από το Τοπικό Συμβούλιο Καρδαμά και από τα "υπάκουα" προς την Ευρωπαϊκή Ένωση κόμματα (ΠΑΣΟΚ, ΝΔ, ΣΥΝ), επιβάλλεται να καταδικασθεί από τον καθένα μας και με όλους τους τρόπους:

* και με την αγωνιστική δράση τού λαού, ενάντια στα αντιλαϊκά μέτρα και ενάντια στην περιφρόνηση τών λαϊκών προβλημάτων από τους υπευθύνους, είτε γενικά είτε "τοπικά", * αλλά, και με την ψήφο τού λαού, ώστε να ανατείνουν καλύτερες ημέρες για τους εργαζομένους τού χωριού μας και για τα λαϊκά νοικοκυριά! -

ΔΑΣ Καρδαμά Ηλείας"

Τοπικά Νέα

Ευτυχείς Γάμοι

* Ο εξαίρετος νέος τού χωριού μας, Μάργαρης Αθανάσιος, υιός τού αγαπητού φίλου και συγχωριανού, Αποστόλου Μάργαρη και τής Φωτεινής, και η ωραία δεσποινίς, Χρυσούλα Παυλοπούλου, κόρη τού Διονυσίου και τής Αντωνίας Παυλοπούλου, ένωσαν την ζωή τους με τα δεσμά τού Γάμου, στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου Αμαλιάδος, την Κυριακή 26 Αυγούστου 2007. Μετά την τέλεση τού ιερού μυστηρίου, στο οποίον παρευρέθησαν πλήθος κόσμου, παρετέθη δείπνον στο ωραίο κέντρο "Καστελόριζο" Παλουκίου Καρδαμά.

Στους νεόνυμφους ευχόμεθα, ευτυχημένη και ανθόσπρη ζωή, στους , δε, γονείς τους, να τους χαίρονται πάντα ευτυχισμένους.

* Ο φέρελις νέος τού χωριού μας, Μαρινόπουλος Γεώργιος, υιός τού αγαπητού συγχωριανού Νικολάου Μαρινοπούλου και τής Ερήνης, και η ωραία δεσποινίς, Χρύσα Κορούνα, κόρη τού Γεωργίου και τής Χαράς Κορούνα, ενώθηκαν με τα δεσμά τού Γάμου, στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου Καβσίων, το Σάββατο 29 Σεπτεμβρίου 2007, ενόπιον πλήθους κόσμου μέσα και έξω από την εκκλησία, οι οποίοι ευχήθηκαν στους νεόνυμφους, βίον ανόδοιπον και ευτυχί.

Στους νεόνυμφους ευχόμεθα, ευτυχημένη και αγαπημένη ζωή, και στους γονείς τους, να τους χαίρονται πάντα ευτυχισμένους.

Έκθεση Βιβλίου τού Μορφωτικού Συλλόγου "Κωστής Παλαμάς" στις Πετρούλες Καρδαμά

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και εφέτος, κατά τον πανηγυρικόν εορτασμόν τού Αγίου Διονυσίου στις Πετρούλες Καρδαμά, το απόγευμα και το βράδυ τής 23 Αυγούστου 2007, ο Μορφωτικός Σύλλογος Καρδαμά "Κ. Παλαμάς", διοργάνωσε ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ στον χώρο τής πανηγύρεως. Η Έκθεση ήτανε επιτυχής, και αρκετός κόσμος, μικροί και μεγάλοι, αγόρασαν βιβλία, που αποτελούν τον καλύτερον φίλον τού ανθρώπου.

Εκ μέρους τού Δ.Σ. τού Συλλόγου παρευρέθησαν ο Πρόεδρος Άγγελος Λιβανής και ο Γραμματέας, Ανδρέας Αγγελόπουλος, οι οποίοι, μαζί συγχωριανούς, μέλη και φίλους τού Συλλόγου, παρέκάθησαν σε κοινό τραπέζι, απολαμβάνοντες τούς ωραίους μεζέδες, που ετοίμασε ο Κρεοπώλης τού χωριού μας, υπό την εποπτεία τού Εξωραϊστικού Συλλόγου Πετρουλιών και τού Εκκλησιαστικού Συμβουλίου τού Ι.Ν. Αγίου Διονυσίου Πετρουλιών.-

Αφίξεις συγχωριανών από το Εξωτερικό

Αφίχθησαν και διέμειναν στο χωριό μας , για καλοκαιρινές διακοπές:

-Διαμαντόπουλος Δημήτριος τού Νικολάου, μετά τής Οικογενείας του, από Αμερική. -Αποστολόπουλος Κωνσταντίνος τού Χρήστου, μετά τής οικογενείας του, από Αμερική. - Μόσχοβος Νικόλαος τού Αλεξίου, μετά τής οικογενείας του από Αυστραλία.

Πωλείται Οικόπεδο στον Καρδαμά

Εμβαδόν: 1.725 τετρ. μέτρα,
άρτιο και οικοδομήσιμο, εντός οικισμού.
(Απέναντι από το Αγροτικό Ιατρείον Καρδαμά)
Τιμή: 68.000 Ευρώ

Τηλ. 26220-23959 (Καρδαμάς)

Τηλ. 0885574236(Αυστραλία, Κυρία Πατρινού)

Τοπικά Νέα

Ημερήσια Εκδρομή τού Μορφωτικού Συλλόγου Καρδαμά "Κωστής Παλαμάς"

Την Κυριακή, 19 Αυγούστου 2007, ο Μορφωτικός Σύλλογος Καρδαμά, "Κωστής Παλαμάς, επραγματοποίησε, όπως κάθε χρόνο, ημερήσια εκδρομή, στην οποίαν συμμετείχαν 49 συμπολίτες Καρδαμαίοι όλων τών ηλικιών. Προορισμός τής εκδρομής ήτανε η Πύλος, η Μεθώνη και η Φοινικούντα.

Το Λεωφορείο ξεκίνησε στις 07.30 το πρωί από το καφενείον τού Ορφέα στον Καρδαμά, και ακολουθώντας την διαδρομή προς Κυπαρισσία, οι εκδρομείς πέρασαν από το πευκόφυτο Καίφα, για να φθάσουν στην ωραία Κυπαρισσία, όπου εστάθμευσαν δι' ολίγον. Πέρασαν από τα ωραία Φιλιτρά, και, ακολουθώντας τον παραλιακόν δρόμο Αγία Κυριακή-Μαραθόπολις, πέρασαν από την παραλία Βοϊδοκοιλιάς, και έφθασαν στην ωραία και ιστορικήν



Στην πλατεία Γαργαλιάνων, μερικοί εκ τών εκδρομούν!

Πύλο, όπου εστάθμευσαν για να πιούν τον καφέ τους, στην πλατεία, κάτω από τον υπερακονόβιον πλάτανο, χαρακτηριστικό στοιχείο τής Πύλου. Το μεσημέρι, αστόθμευσαν στην γραφική και παραλιακή Μεθώνη, και εγευμάτισαν σε ωραίες παραλιακές ψαροταβέρνες τής πόλης. Το απόγευμα, αφού έφθασαν στην



Στον πλάτανο τής πλατείας τής Πύλου, για καφέ!

ωραία παραλία τής Φοινικούντος, ακολουθήσαν τον δρόμο τής επιστροφής, σταθμεύοντας στην πόλη τών Γαργαλιάνων, στην μεγάλη και δενδρόφυτη πλατεία τής οποίας ήσαν τον καφέ τους και απόλαυσαν το δροσιστικό παγωτό τους. Το βράδυ, περί τις 9.30, επέστρεψαν στον Καρδαμά, αποκομίζοντες ωραίες



Σε παραλιακή ψαροταβέρνα τής Μεθώνης, το μεσημέρι για φαγητό!

εντυπώσεις από την ευχάριστη εκδρομή τους. Όλοι διατύπωσαν την επιθυμία τους, να επαναλαμβάνονται τακτικά τέτοιες ωραίες εξορμήσεις, και ζήτησαν από το Δ.Σ. τού Συλλόγου διοργανώσει τακτικά τέτοιες ευχάριστες εκδρομές.-

Πένθη

- 1) Βρής Ιεάννης τού Παναγιώτη, επών 86, +Ιούλιος 2007
- 2) Βρή Χρυσάνθη(Χρυσή), Χα Νικολάου, επών 80, +Ιούλιος 2007
- 3) Τραγουστής Κωνσταντίνος τού Γεωργίου, επών 73, +Αύγ. 2007
- 4) Αποστολόπουλος Ευάγγελος τού Αθανασίου, επών 89, +Αύγ.2007
- 5) Κυριακοπούλου Ελένη τού Αντωνίου, επών 93, +Αύγ. 2007